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 Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti

 ETS-APS

Sezione Provinciale di Monza e Brianza



VERBALE ASSEMBLEA ORDINARIA DELLA SEZIONE TERRITORIALE DI MONZA E BRIANZA

L’anno 2019 il giorno 14 del mese di aprile alle ore  10:15, presso il Circolo Libertà viale Libertà 33 Monza, espressamente convocata come da nota prot. n 57/A, si è riunita in via ordinaria in seconda convocazione l’Assemblea della Sezione territoriale di Monza e Brianza dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus, per trattare e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO

Elezione a scrutinio palese del Presidente e del Vice Presidente dell’Assemblea, 

Elezione di tre questori vedenti,

approvazione della relazione annuale e del bilancio consuntivo dell’esercizio finanziario anno 2018,

varie ed eventuali.

Il Presidente Sezionale, constatata la regolarità della convocazione e della riunione, dichiara aperta la seduta alle ore 10:20 e dà inizio ai lavori assembleari certificando, sotto la propria responsabilità, l’elenco dei Soci in regola con il tesseramento e aventi diritto al voto in base alla documentazione agli atti della Sezione (copia dell’elenco degli aventi diritto al voto è allegata al presente verbale, ai sensi dell’art. 19, commi 1 e 8, del Regolamento Generale e ne costituisce parte integrante).

Presenziano ai lavori assembleari Katia Caravello in qualità di componente la Direzione nazionale UICI e Rodolfo Cattani, in qualità di Presidente Onorario del Consiglio Regionale Lombardo U.I.C.I.; è altresì presente il Sindaco del Comune di Lissone Concettina Monguzzi che ricopre anche la carica di Vicepresidente della Provincia di Monza e Brianza.

Il Presidente sezionale aggiorna i presenti  in merito alle  principali attività istituzionali della sezione tra cui l’inclusione scolastica che, a seguito dei recenti cambiamenti in atto vede da quest’anno la nostra realtà provinciale finalmente fruire dei benefici attesi stabilizzando  una situazione da tempo ormai insostenibile, nell’ambito del lavoro, attraverso il progetto “Nuove Visioni”, dove, tra i quattro tirocinanti inseriti nel progetto, siamo riusciti a collocare una sola persona e a riqualificare due persone, fornendo loro nuove competenze e strategie che gli hanno permesso di mantenere il posto di lavoro.  Nell’ambito della  prevenzione e sensibilizzazione abbiamo svolto corsi di formazione rivolti agli infermieri dell’ASST di Vimercate con il progetto “Quando il malato non vede”;  attraverso il progetto “Mosaico” Alternanza scuola lavoro diverse sono state le attività ludico ricreative proposte ai nostri associati che hanno partecipato con entusiasmo ed interesse; nell’ambito sportivo invece siamo fieri di segnalare che due nostri giovani associati che hanno partecipato ai campionati italiani di atletica leggera sono stati premiati con due medaglie di argento. 

Interviene quindi il  Sindaco del Comune di Lissone Concettina Monguzzi che ringrazia i presenti e, nel portare i saluti anche di tutta l’Amministrazione comunale e del Presidente della Provincia Invernizzi,  si complimenta con la Sezione per la tenacia e la  presenza sempre molto attiva sul territorio. Sottolinea  la sua personale condivisione riguardo alle tematiche da noi trattate nel contesto scuola lavoro, sottolineando soprattutto l’importanza dell’inclusione intesa non solo come integrazione attraverso la fornitura delle strumentazioni assistive e abbattimento delle barriere, ma anche la più ampia valenza dell’inclusione che non riguarda solo il singolo individuo, ma soprattutto il contesto che ci circonda, lo spazio, i tempi e le relazioni con  tutte le persone coinvolte. Conclude quindi l’intervento  confermando la propria disponibilità e collaborazione nei confronti della nostra Associazione.  

Al termine il Presidente sezionale  propone all’Assemblea di passare al punto 1 all’ordine del giorno: 

Elezione a scrutinio palese del Presidente e del Vice Presidente dell’Assemblea.
Sul punto l’Assemblea procede all’elezione del Presidente e del Vicepresidente dell’Assemblea per alzata di mano. 

Per la conta dei voti il Presidente Sezionale propone le seguenti persone vedenti: Marinella Conca, Bruna Riva e Francesca Ogliari. Invita quindi a eleggere Rodolfo Cattani come Presidente dell’Assemblea e Katia Caravello come Vice Presidente, entrambi in possesso dei requisiti previsti dallo Statuto Sociale e dal Regolamento Generale.

I risultati della votazione sono i seguenti:

votanti 

16



favorevoli
16


contrari

  0

astenuti

  0

All’unanimità, con 16  voti,  risulta eletto quale Presidente dell’Assemblea Rodolfo Cattani

Si passa all’elezione, con analoghe modalità, del Vice Presidente dell’Assemblea.

I risultati della votazione sono i seguenti:

votanti 

16



favorevoli
16


contrari

  0

astenuti

  0

All’unanimità, con 16  voti, risulta eletto quale Vice Presidente dell’Assemblea Katia Caravello.

Rodolfo Cattani ringrazia i presenti e dà la parola a Katia Caravello che, dopo un breve intervento di saluto anche da parte del Presidente Nazionale UICI Mario Barbuto, informa i presenti sulle principali attività nazionali negli ambiti dell’inclusione sociale, della scuola e del lavoro, nell’ area della pluridisabilità, dove agisce un netwrok dedicato a raggruppare una serie di associazioni esterne all’Unione che si occupano di servizi specifici rivolti alla pluridisabilità. 

Il 27 giugno verrà celebrata la giornata nazionale delle persone sordocieche.

Nell’area dedicata alla Terza Età, attraverso l’I.RI.FO.R. è stato realizzato un Bando per finanziare i progetti rivolti alle persone anziane con l’obiettivo di aumentare l’ attenzione ed evitare il più possibile l’isolamento.

 Infine conclude l’intervento menzionando il finanziamento dei progetti sull’imprenditorialità dedicata alle persone cieche ed ipovedenti, realizzato con i fondi della lotteria Louis Braille del 2017,  dove è premiato, al secondo posto, il progetto presentato da quattro associati della Sezione UICI di Monza e Brianza.

Il Presidente dell’Assemblea, prima di dar corso ai successivi punti dell’o.d.g, porta all’Assemblea il saluto del Presidente Regionale Nicola Stilla e riferisce in merito ad alcuni punti fondamentali relativi ai rapporti con Regione Lombardia dove il Consiglio regionale collabora con i vari assessorati, l’ufficio scolastico regionale ecc.. allo scopo di portare avanti a livello regionale le attività  attuate a livello nazionale.

 Informa quindi   in merito al progetto di Regione Lombardia “SpazioDisabilità” di cui il Consiglio Regionale lombardo UICI  è capofila. Altro punto di collaborazione è il Tavolo permanente del Terzo Settore, dove, nel contesto di diversi tipi di organizzazioni della società civile, l’Unione tratta con determinazione e chiarezza tematiche di carattere  generale.  Sottolinea il costante lavoro, in collaborazione con l’assessorato scolastico regionale, relativo alle linee guida regionali per l’inclusione scolastica e la stretta collaborazione con gli assessorati regionali per le politiche sociali, abitative e disabilità e quello per  la  famiglia, la genitorialità e le pari opportunità, con particolare riferimento all’occupazione e all’educazione, all’istruzione professionale e al lavoro. 

Tra le attività socioculturali promosse dal Consiglio Regionale  UICI  ricorda la VI giornata regionale del turismo sociale e la XIII giornata nazionale del cane guida,  svoltesi  entrambe a Cremona; la Stramilano,  e per ultimo il Convegno del 24 novembre “Rompiamo il muro del silenzio” dedicato prevalentemente al problema della discriminazione delle donne con disabilità. 

Informa quindi che il 2 maggio p.v. riaprirà il centro Regionale Tiflotecnico di Milano, con la nuova gestione della società TIFCOM.

In merito alla prevenzione e riabilitazione riferisce sull’attività di sensibilizzazione portata avanti con interventi territoriali, anche con l’utilizzo dell’unità mobile oftalmologica; riferisce sulla collaborazione con l’assessorato del Welfare di Regionale Lombardia riguardo ai centri di riabilitazione visiva e alle modalità di  prescrizione degli ausili tiflotecnici tramite il nomenclatore tariffario degli ausili protesici.

Riguardo all’I.RI.FO.R. della Lombardia  menziona i progetti di “intervento precoce” e i “campi estivi riabilitativi” dedicati ai giovani associati e alle loro famiglie.

 In conclusione elenca le diverse iniziative volte all’autofinanziamento.

Si passa, quindi, al punto 2 all’ordine del giorno: elezione di tre questori vedenti.

L’Assemblea procede alla votazione per alzata di mano.

Come questori vedenti vengono eletti all’unanimità con voti 16: Marinella Conca, Bruna Riva e Francesca Ogliari.  

Si passa poi alla trattazione del punto 3 all’ordine del giorno: approvazione della relazione annuale e del bilancio consuntivo dell’esercizio finanziario 2018

Viene illustrato brevemente il contenuto della relazione sull’attività svolta nell’anno 2018, già resa disponibile ai soci ai sensi dell’art. 19, commi 5 e 6, del Regolamento Generale.

Si apre il dibattito e non si registrano interventi.

Il provvedimento, messo ai voti per alzata di mano, viene approvato con i seguenti voti:

votanti 

16



favorevoli
16


Contrari 
  0

Astenuti 
  0

 Si procede poi con la lettura del parere espresso sulla proposta di Bilancio dal Collegio dei Sindaci in data 26 marzo 2019 e, non registrando interventi, il provvedimento, messo ai voti per alzata di mano, viene approvato con i seguenti voti:

votanti 

16



favorevoli
16


Contrari 
  0

Astenuti 
  0

Viene adottata quindi la seguente Deliberazione n.  03/2019
Oggetto: Relazione annuale 2018 - Bilancio consuntivo 2018 – Approvazione
L’Assemblea della Sezione territoriale UICI di Monza e Brianza

Preso atto

della proposta di Relazione per l’anno 2018 predisposta dagli organi sezionali e resa disponibile ai soci ai sensi dell’art. 19, commi 5 e 6, del Regolamento Generale;

Preso atto

della proposta di bilancio consuntivo per l’esercizio 2018 presentata dal Consiglio Sezionale, anch’essa resa disponibile ai sensi delle norme richiamate;

Preso atto

della seguente relazione sulla proposta di bilancio: Conto Consuntivo 2018

Preso atto

del parere espresso sulla proposta di Bilancio dal Collegio dei Sindaci in data 26 marzo 2019;

delibera

1)
di approvare la Relazione per l’anno 2018 nel testo seguente: Relazione Morale 2018;

2)
di approvare il bilancio consuntivo dell’esercizio 2018 nella seguente formulazione: Conto Consuntivo Esercizio 2018

I documenti “Relazione Morale anno 2018” e “Conto Consuntivo Esercizio 2018” vengono allegati al presente verbale e costituiscono parte integrante della presente deliberazione.

Si passa infine al punto n. 4. all’ordine del giorno: Varie ed eventuali. 

Il Presidente dell’Assemblea invita i presenti a intervenire. Chiedono la parola:

La volontaria Bruna Bellini che lamenta l’esiguo numero di volontari disponibili per gli accompagnamenti e chiede alla Sezione di identificare modalità atte a reclutare nuovi volontari.

Il Presidente sezionale risponde che, malgrado le  costanti iniziative di ricerca volontari, soprattutto in occasione delle varie attività istituzionali, diventa sempre più difficile reclutare nuove figure e richiama i soci a non abusare delle disponibilità dei pochi volontari a disposizione, contattandoli direttamente, ma di attenersi e rispettare le modalità dispositive già a conoscenza di tutti che prevedono che le richieste passino tassativamente dalla segreteria sezionale e che al volontario venga rimborsata la mera spesa del carburante per l ‘accompagnamento, se effettuato con auto.

La componente ASD Ciechi Brianza Marinella Conca che riferisce che alcuni soci si sono allontanati dalla Sezione in quanto pare trovino difficoltà a comunicare con la dirigenza e non si sentano più coinvolti e consiglia di estendere attività anche alle persone più giovani.

Il socio Massimiliano Cattani  ringrazia sentitamente i volontari, purtroppo non molto numerosi,  che si adoperano costantemente con puntualità e disponibilità estrema; fa presente inoltre alla Sig.ra Conca che tutti gli associati sono regolarmente informati sugli orari di apertura e su come  contattare la Sezione. In merito alla realizzazione di  attività  destinate alle persone più giovani, sottolinea che la Sezione è più che disponibile al riguardo ma che  purtroppo mancano l’impegno e la  partecipazione dei giovani che, per i loro impegni personali, spesso non aderiscono alle iniziative.

Inoltre, in qualità di referente della commissione turismo, ricorda ai presenti che anche quest’anno si svolgerà la settima iniziativa culturale a carattere regionale, proposta dalla commissione regionale “sport, tempo libero e turismo sociale” che avrà luogo a  Lodi, con visita della città, sabato 18 maggio. 

Il Presidente sezionale  ringrazia la Sig.ra Conca per la segnalazione  e la invita a chiedere alle  persone che si sono sentite escluse o in difficili rapporti con la dirigenza o con la  segreteria di prendere un appuntamento per chiarire le incomprensioni e riallacciare in modo adeguato i rapporti interrotti.  

Il marito della socia Eusapia Maria Lovaglio  segnala la sua difficoltà incontrata nell’ottenere l’autorizzazione al voto assistito per la moglie e suggerisce alla Sezione di intervenire presso gli uffici elettorali; suggerisce inoltre di richiedere all’Amministrazione Comunale  un secondo parcheggio disabili oltre a quello già esistente di fronte alla Sezione.

Il Presidente dell’Assemblea chiarisce che le persone con disabilità hanno diritto di voto incondizionato e che quindi devono essere adottate tutte le soluzioni affinchè la persona con disabilità possa votare, ivi compreso l’accompagnamento. Esiste una normativa precisa che i funzionari e i componenti delle commissioni elettorali devono assolutamente conoscere e accoglie  il suggerimento che la Sezione prenda contatti con gli uffici comunali preposti. 

Katia Caravello sottolinea che non dobbiamo mai dimenticare che i diritti non sono concessioni e che situazioni come quella denunciata dal marito della socia Lovaglio vanno assolutamente segnalate all’Agenzia per la tutela diritti presso la sede nazionale  dell’Unione Nazionale.

Al termine, il Presidente  dà la parola al signor  Max Brembilla, attore e docente teatrale il quale,  accettando l’invito della sezione, intrattiene l’Assemblea con alcuni passaggi del progetto Culturale “Teatro Oltre il Limite” da noi proposto all’IRIFOR Regionale all’interno del progetto “Iniziative di socializzazione per il benessere nella Terza Età” .

Esauriti gli interventi, il Presidente dell’Assemblea, segnalando purtroppo la scarsa partecipazione dei diretti interessati, ringrazia i presenti per l’entusiasmo e l’interesse dimostrato e rilevato che sono stati esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, dichiara chiusi i lavori assembleari alle ore 12:20.

Firma il Presidente dell’Assemblea





Rodolfo Cattani






Firma il Segretario dell’Assemblea





Graziella Buzzoni

VERBALE II° ASSEMBLEA ORDINARIA DELLA SEZIONE TERRITORIALE DI MONZA E BRIANZA

L’anno 2019 il giorno 14 del mese di settembre alle ore 10:15, presso il Centro Civico Bellini in Via Bellini n. 10 Monza, espressamente convocata come da nota prot. n 161/A, si è riunita in via ordinaria in seconda convocazione l’Assemblea della Sezione territoriale di Monza e Brianza dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ETS-APS, per trattare e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO

Elezione a scrutinio palese del Presidente e del Vice Presidente dell’Assemblea, 

Elezione di tre questori vedenti,

approvazione del documento “Budget 2020”,

approvazione del documento “Relazione Programmatica 2020”

varie ed eventuali.

Il Presidente Sezionale, constatata la regolarità della convocazione e della riunione, dichiara aperta la seduta alle ore 10:15 e  dà inizio ai lavori assembleari certificando, sotto la propria responsabilità, l’elenco dei Soci in regola con il tesseramento e aventi diritto al voto in base alla documentazione agli atti della Sezione (copia dell’elenco degli aventi diritto al voto è allegata al presente verbale, ai sensi dell’art. 19, commi 1 e 8, del Regolamento Generale e ne costituisce parte integrante).

Presenziano ai lavori assembleari Claudio Romano, Componente il Consiglio Regionale Lombardo U.I.C.I. di Milano; sono altresì presenti l’Assessore ai Servizi Sociali del Comune di Monza Chiara Desirè Merlini e l’Assessore alla Persona del Comune di Lissone  Anna Maria Mariani.

Il Presidente sezionale porta i saluti di Katia Caravello, componente la Direzione Nazionale UICI e  aggiorna i presenti  in merito alle principali attività istituzionali sezionali tra cui l’inclusione scolastica dove, anche quest’anno, i servizi sono stati attivati puntualmente all’inizio della scuola; lamenta invece ancora una carenza nella gestione degli insegnanti di sostegno che spesso non hanno competenze adeguate sulla disabilità visiva e, sempre nel contesto scolastico, l’unica annosa problematica che permane è la traduzione dei libri di testo scolastici in braille e a caratteri ingranditi che purtroppo, ancora oggi, vengono resi disponibili con notevole ritardo, creando così serie difficoltà e disagi ai nostri ragazzi e alle famiglie.

Relativamente al lavoro il Presidente riferisce che finalmente non ci sono più centralisti in attesa di collocamento, anche se purtroppo diversi sono ancora i nostri disoccupati da collocare in lavori equipollenti; comunica poi la recente assunzione di un nostro associato presso la Procura di Monza che però non ha ancora provveduto a dotare la postazione di lavoro con la  strumentazione necessaria per renderla accessibile; siamo intervenuti con la Provincia ma, per effetto della nuova delibera a carattere regionale, ci comunica che non stanzierà più fondi per le Amministrazioni pubbliche le quali dovranno prendersi autonomamente in carico l’acquisto delle strumentazioni  necessarie; terremo quindi stretti contatti con la Procura di Monza affinchè la postazione sia pronta per la data di inizio lavoro. Riferisce inoltra che la Sezione ha aderito al Bando 2019 di Fondazione Cariplo “Abili al lavoro”, di cui il nostro C.R.L. ne è capofila e sei nostri associati ne hanno fatto richiesta; inoltre, con il referente provinciale legge 68/99 stiamo pianificando dei seminari di formazione sull’inclusione lavorativa dei disabili visivi, rivolti alle Amministrazioni pubbliche e alle Aziende private.

Abbiamo partecipato al Bando I.Ri.Fo.R Nazionale “iniziative di socializzazione per il benessere della Terza Età” e i nostri progetti di attività culturali e motorie sono stati finanziati al 50% e verranno attivati a partire dal prossimo mese.

Nell’ambito della prevenzione anche quest’anno parteciperemo alla Giornata Mondiale della Vista che si svolgerà il prossimo 10 ottobre e alla VIII Edizione della giornata regionale per la prevenzione della cecità e riabilitazione visiva domenica 8/12/2019. Ricorda infine il nostro protocollo d’Intesa attualmente attivo con il solo Ambito di Desio e in itinere con l’Ambito territoriale di Monza, Carate Brianza e Seregno che contiamo di sottoscrivere con l’inizio del prossimo anno.

Da quindi la parola all’ Assessore ai Servizi Sociali del Comune di Monza Chiara Desirè Merlini che ringrazia i presenti per l’accoglienza e informa l’assemblea riguardo l’impegno che l’amministrazione comunale di Monza sta portando avanti in merito all’inclusione sociale per tutte quelle persone portatrici di disabilità; benchè non di competenza del suo Assessorato, ribadisce inoltre il suo costante interesse sull’abbattimento delle barriere architettoniche, in particolare l’installazione e riqualificazione dei  semafori sonori sul territorio monzese e, in qualità di Presidente dell’Ambito territoriale di Monza che comprende i Comuni di Monza, Brugherio e Villasanta, conferma la volontà di portare avanti la proposta del nostro protocollo di Intesa. Conclude poi l’intervento portando all’Assemblea i saluti del Sindaco e dell’Amministrazione comunale tutta.

Prende poi la parola l’Assessore alla Persona del Comune di Lissone Anna Maria Mariani che ringrazia i presenti e, nel portare i saluti del Sindaco e di tutta l’Amministrazione, ribadisce l’effettiva importanza dell’inclusione sociale attraverso un’attenzione ed accoglienza adeguata e costante che permetta a  tutte le persone in condizioni di fragilità di vivere al meglio il proprio territorio. Relativamente alle barriere architettoniche il Comune di Lissone cerca di coniugare nel modo migliore la volontà di rendere una città aperta e disponibile con i molteplici impegni  legati ai lavori pubblici, dando la priorità alle segnalazioni specifiche quali i semafori sonori e viabilità. Conclude poi l’intervento congratulandosi per l’eccellente lavoro svolto dall’Associazione, apprezzato e condiviso da tutta l’Amministrazione comunale.   

Al termine degli interventi, il Presidente propone all’Assemblea di proseguire al punto 1 all’ordine del giorno: Elezione a scrutinio palese del Presidente e del Vice Presidente dell’Assemblea.
Sul punto l’Assemblea procede all’elezione del Presidente e del Vicepresidente dell’Assemblea per alzata di mano. 

Per la conta dei voti il Presidente Sezionale designa le seguenti persone vedenti: Francesca Ogliari, Paola Montrasio e Anna Riccoboni.

Il Presidente Sezionale propone di eleggere Claudio Romano come Presidente dell’Assemblea e                                                               come Vice Presidente Massimiliano Cattani  entrambi in possesso dei requisiti previsti dallo Statuto Sociale e dal Regolamento Generale.

I risultati della votazione sono i seguenti:

votanti 

18


favorevoli
18



contrari

  0


astenuti

  0


All’unanimità, con  18  voti, risulta eletto quale Presidente dell’Assemblea Claudio Romano.

Si passa all’elezione, con analoghe modalità, del Vice Presidente dell’Assemblea.

I risultati della votazione sono i seguenti:

votanti 

18


favorevoli
18



contrari

  0


astenuti

  0


All’unanimità con 18 voti, risulta eletto quale Vice Presidente dell’Assemblea Massimiliano Cattani.

Poi il Presidente dell’Assemblea, dopo un breve intervento di ringraziamento e saluto anche da parte del Presidente del Consiglio Regionale Nicola Stilla e dei colleghi dell’Ufficio di Presidenza, espone alcune attività preminenti a carattere Regionale tra cui il fatto che lo scorso mese di luglio Regione Lombardia ha approvato l’incremento del contributo annuale legge regionale 1/2008 e questo grazie al profuso impegno del Presidente Regionale Nicola Stilla e all’attenzione ed ascolto che Regione Lombardia riserva alla nostra Associazione, soprattutto in considerazione del panorama generale che, al contrario, tende alla riduzione dei contributi pubblici. Ribadisce l’iniziativa della giornata regionale per la prevenzione della cecità e riabilitazione visiva domenica 8/12/2019 che quest’anno si inquadra in una delle iniziative che in Lombardia intendiamo portare avanti per celebrare il centenario della fondazione dell’Unione. Ricorda infine che il 25 ottobre al teatro dal Verde di Milano si terrà un concerto degli amici della Scala del Loggione di Milano, che offriranno un evento selezionando dalla “Traviata” alcuni brani e il ricavato verrà devoluto a favore dei progetti dell’I.Ri.Fo.R. Regionale, è pertanto fondamentale ed  importante che la partecipazione sia numerosa.  Conclude infine l’intervento ribadendo che il prossimo anno si celebrerà il centenario della fondazione dell’Unione e, sottolineando l’importanza dell’Associazione e del lavoro svolto in tutti questi anni,   in Lombardia verranno attivate diverse iniziative alle quali saranno coinvolte anche le Sezioni provinciali.

Da quindi la parola al Vicepresidente Massimiliano Cattani che ringrazia e saluta i presenti e sottolinea il  buon lavoro svolto e gli egregi risultati ottenuti dall’Unione a carattere Nazionale, Regionale e Provinciale, in quanto ha saputo adeguatamente sensibilizzare le istituzioni pubbliche all’ascolto e al concreto riconoscimento delle nostre istanze, soprattutto in considerazione del difficile contesto economico/finanziario che il nostro Paese sta attraversando.

Al termine il Presidente di Assemblea propone di passare al punto 2 all’ordine del giorno: elezione di tre questori vedenti.
L’Assemblea procede alla votazione per alzata di mano.

Come questori vedenti vengono eletti: Francesca Ogliari, Paola Montrasio e Anna Riccoboni.  (voti 18)

Si passa poi alla trattazione del punto 3 all’ordine del giorno: approvazione del documento “Budget 2020”

Il Presidente dell’Assemblea sottopone all’attenzione dei presenti il documento “Budget 2020”, disposto sulla base dei risultati evidenziati nel Conto Consuntivo Esercizio 2018, dell’andamento della gestione in corso, tenendo altresì conto degli obiettivi prefissati nella Relazione Programmatica 2020 e già reso disponibile ai soci ai sensi dell’art. 19, commi 5 e 6, del Regolamento Generale.

Si procede quindi  alla lettura del parere espresso dal Collegio dei Sindaci in data 05 settembre 2019.

Si apre poi il dibattito e non si registrano interventi.

Il provvedimento, “Budget 2020”, messo ai voti per alzata di mano, viene approvato con i seguenti voti:

votanti 

18

favorevoli
18


contrari

  0

astenuti

  0


Viene adottata quindi la seguente Deliberazione n.  07/2019
Oggetto: approvazione del documento “Budget 2020”

L’Assemblea della Sezione territoriale UICI di Monza e Brianza

Preso atto

del documento “Budget 2020”, predisposto dagli organi sezionali e reso disponibile ai soci ai sensi dell’art. 19, commi 5 e 6, del Regolamento Generale;

Preso atto

del parere espresso dal Collegio dei Sindaci in data 05 settembre 2019;

delibera

di approvare il documento “Budget 2020” nel testo seguente:  “Budget 2020 – Note al Budget anno 2020 – Ricavi/Proventi e Costi/Oneri”,  che viene allegato al presente verbale e costituisce parte integrante della presente deliberazione. 

Si passa poi  al punto n. 4. all’ordine del giorno: approvazione del documento “Relazione Programmatica 2020”
Viene illustrato brevemente il contenuto della relazione sulle attività in programma per l’anno 2020,  già resa disponibile ai soci ai sensi dell’art. 19, commi 5 e 6, del Regolamento Generale.

Si apre il dibattito e non si registrano interventi.

Il provvedimento, messo ai voti per alzata di mano, viene approvato con i seguenti voti:

votanti 

18

favorevoli
18


contrari

  0

astenuti

  0


Viene adottata quindi la seguente Deliberazione n.  08/2019 

Oggetto: approvazione del documento “Relazione Programmatica 2020”

L’Assemblea della Sezione territoriale UICI di Monza e Brianza

Preso atto

della proposta di Relazione per l’anno 2020 predisposta dagli organi sezionali e resa disponibile ai soci ai sensi dell’art. 19, commi 5 e 6, del Regolamento Generale;

delibera

di approvare il documento “Relazione Programmatica 2020” nella seguente formulazione: “Relazione Programmatica anno 2020” che viene allegato al presente verbale e costituisce parte integrante della presente deliberazione. 

Si passa infine al punto n. 5. all’ordine del giorno: Varie ed eventuali. 

Il Presidente dell’Assemblea invita i presenti ad eventuali interventi; chiedono la parola i seguenti soci:

Rodolfo Cattani, socio e Presidente Onorario del Consiglio Regionale Lombardo U.I.C.I. di Milano,  si rammarica per la ricorrente scarsa partecipazione dei soci alle Assemblee,  soprattutto da parte dei giovani i quali, al contrario, dovrebbero essere la linfa vitale dell’Associazione stessa; ne denuncia poi la limitata volontà ad impegnarsi responsabilmente e in prima persona alla ricerca di un lavoro, malgrado le effettive difficoltà che attualmente esistono e a suo avviso ciò è dovuto anche al fatto che, grazie alle provvidenze economiche ottenute nel corso degli anni dall’Unione a favore dei ciechi, le risorse siano tali da permettere loro di astenersi nell’ardua ricerca; pertanto sostiene che la nostra Associazione debba, nel limite del possibile,  cercare di risvegliare in loro quella che è la dignità fondamentale di una persona, al fine di evitare che l’individualismo li conduca inesorabilmente all’isolamento, invece che ad una determinata attivazione per essere dignitosamente inseriti nella società. Ritiene inoltre indispensabile, oltre alla basilare necessità dell’inclusione scolastica, lavorare anche su una formazione professionale adeguata  per lo svolgimento di lavori di minor impegno intellettuale ma più facilmente accessibili.

Gianluca Russo ringrazia l’Assessore ai Servizi Sociali del Comune di Monza Chiara Desirè Merlini  per il lavoro che il Comune sta facendo con i semafori sonori, segnale però  l’impossibilità di reperire la disponibilità di  taxi presso la stazione di Monza dopo le ore 20 e questo problema limita enormemente l’autonomia serale dei non vedenti.

Interviene il Consigliere sezionale Massimiliano Cattani precisando che da quell’ora in poi i taxi vanno prenotati all’operatore specifico, chiamando il numero 03936379.

Marco Corona segnala la carenza di disponibilità di autobus alla domenica per i collegamenti da altri comuni della Brianza su Monza, in quanto le corse vengono drasticamente ridotte. 

L’Assessore ai Servizi Sociali del Comune di Monza Chiara Desirè Merlini risponde che provvederà ad informarsi sia riguardo ai taxi che ai mezzi pubblici, anche se la gestione di questi ultimi è in carico alla Provincia.

Interviene il Presidente sezionale ribadendo all’Assemblea che uno degli obiettivi primari del Consiglio direttivo è ottenere la piena accessibilità dei mezzi pubblici sia sull’incremento delle corse nei giorni festivi che sull’accessibilità ai mezzi stessi e per questo prenderemo contatto con l’assessorato provinciale preposto.

Antonio Monguzzi porta a conoscenza dell’Assessore alla Persona del Comune di Lissone Anna Maria Mariani le problematiche del quartiere lissonese di Santa Margherita, relativamente ai pali della luce posti nel mezzo del marciapiede e l’inadeguata tenuta del verde pubblico a ridosso dei marciapiedi che ne impedisce il passaggio. L’Assessore Mariani risponde che provvederà ad informarsi al riguardo. 

Alberto Calabrese chiede maggiori informazioni relativamente al seminario di formazione sull’inclusione lavorativa. Il Presidente sezionale risponde che al momento non è ancora stato stilato un piano di intervento specifico in quanto il progetto è in fase di strutturazione.

Luca Aronica, Presidente sezionale, interviene informando i presenti che, relativamente al concerto del 25 ottobre, la nostra Sezione, se richiesto, offre la possibilità di organizzare anche un pulmino per il trasporto.

Anna Cattani, volontaria della Sezione di Monza, segnala purtroppo la carenza di partecipazione da parte dei soci alle manifestazioni in piazza organizzate dalla Sezione e l’assenza dei soci iscritti all’A.S.D. Ciechi Brianza alle Assemblee dei soci.

Bruna Bellini, volontaria della Sezione di Monza,  informa i presenti sul corso di stimolazione cognitiva che verrà avviato con i primi di ottobre. 

La vicepresidente Maria Rosaria Vanoni sottolinea che il corso di stimolazione cognitiva è aperto anche ai vedenti, come già accade da diversi anni e invita caldamente tutti i presenti a partecipare all’incontro di “prova”.

Chiara Semenzato, tecnico in orientamento e mobilità e autonomia personale, ospite alla nostra Assemblea,  informa i presenti nel dettaglio  in merito alle offerte formative da lei proposte ai soci della Sezione relative allo sportello” Autonomia” e ai laboratori pomeridiani sull’autonomia.

In conclusione, il Presidente dell’Assemblea, rilevato che sono stati esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, dichiara chiusi i lavori assembleari alle ore 12:10.

Firma il Presidente dell’Assemblea





Claudio Romano






Firma il Segretario dell’Assemblea





Graziella Buzz
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