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 Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti

 ETS-APS

Sezione Provinciale di Monza e Brianza



VERBALE ASSEMBLEA ORDINARIA DELLA SEZIONE TERRITORIALE DI MONZA E BRIANZA

L’anno 2018 il giorno 21 del mese di aprile alle ore  10:00, presso il Circolo Libertà viale Libertà 33 Monza, espressamente convocata come da nota prot. n 09/A, si è riunita in via ordinaria in seconda convocazione l’Assemblea della Sezione territoriale di Monza e Brianza dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus, per trattare e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO

Elezione a scrutinio palese del Presidente e del Vice Presidente dell’Assemblea, 

Elezione di tre questori vedenti,

approvazione della relazione annuale e del bilancio consuntivo dell’esercizio finanziario anno 2017,

varie ed eventuali.

Il Presidente Sezionale, constatata la regolarità della convocazione e della riunione, dichiara aperta la seduta alle ore 10:20 e dà inizio ai lavori assembleari certificando, sotto la propria responsabilità, l’elenco dei Soci in regola con il tesseramento e aventi diritto al voto in base alla documentazione agli atti della Sezione (copia dell’elenco degli aventi diritto al voto è allegata al presente verbale, ai sensi dell’art. 19, commi 1 e 8, del Regolamento Generale e ne costituisce parte integrante).

Presenzia ai lavori assembleari Katia Caravello  in qualità di componente la Direzione Nazionale UICI; il Presidente sezionale propone all’Assemblea di proseguire al punto 1 all’ordine del giorno: Elezione a scrutinio palese del Presidente e del Vice Presidente dell’Assemblea.
Sul punto l’Assemblea procede all’elezione del Presidente e del Vicepresidente dell’Assemblea per alzata di mano. 

Per la conta dei voti il Presidente Sezionale designa le seguenti persone vedenti: Anna Riccoboni, Vito Villa e Francesca Ogliari.

Il Presidente Sezionale propone di eleggere Katia Caravello come Presidente dell’Assemblea e Diego Borella come Vice Presidente, entrambi in possesso dei requisiti previsti dallo Statuto Sociale e dal Regolamento Generale.

I risultati della votazione sono i seguenti:

votanti 

16

favorevoli
16

contrari

0

astenuti

0

All’unanimità, con 16 voti, risulta eletta quale Presidente dell’Assemblea Katia Caravello.

Si passa all’elezione, con analoghe modalità, del Vice Presidente dell’Assemblea.

I risultati della votazione sono i seguenti:

votanti 

16

favorevoli
16

contrari

0

astenuti

0

All’unanimità, con 16 voti, risulta eletto quale Vice Presidente dell’Assemblea Diego Borella.

Il Presidente dell’Assemblea, dopo un breve intervento di ringraziamento e saluto anche da parte del Presidente Nazionale UICI Mario Barbuto, informa i presenti sulle attività preminenti della Sede Centrale, in particolare in merito al tavolo di lavoro con il MIUR, a livello nazionale, relativamente all’inclusione scolastica; viene ricordata con affetto la figura di Francesco Fratta a seguito della sua repentina scomparsa e la relativa rimodulazione di alcune commissioni e incarichi di profilo nazionale; infine il Presidente d’Assemblea informa riguardo le attività di SlashRadio e della stampa associativa e comunica ai presenti che la Presidenza Nazionale da quest’anno ha reintrodotto la seconda Assemblea annuale dei soci per l’approvazione del budget di previsione dell’anno successivo, affinchè sia costruito su dati consolidati dell’esercizio in corso ed in grado quindi di fornire una previsione più attendibile.

Da poi la parola al Vicepresidente Diego Borella che ringrazia l’Assemblea e, in qualità di Componente il Consiglio Regionale Lombardo UICI,  porta i saluti anche da parte del Presidente Nicola Stilla ed espone ai presenti le principali attività svolte dal Consiglio Regionale Lombardo UICI quali l’erogazione dei servizi per l’inclusione scolastica e il diritto allo studio, portato avanti in modo propositivo con Regione Lombardia al fine di renderlo omogeneo ed equo su tutto il territorio lombardo; altre aree di intervento nell’ambito di Regione Lombardia ci vede attivi all’interno del progetto spazio disabilità nell’abito dell’accessibilità e dell’informazione, attraverso un front office più capillare anche nel cotesto territoriale con la costituzione di antenne specifiche, sportelli aperti presso le Sedi delle Associazioni tra le quali anche la Sezione di Monza.

Si passa, quindi, al punto 2 all’ordine del giorno: elezione di tre questori vedenti.

L’Assemblea procede alla votazione per alzata di mano.

Come questori vedenti vengono eletti: Anna Riccoboni, Vito Villa e Francesca Ogliari. (voti: 16)

Si passa poi alla trattazione del punto 3 all’ordine del giorno: approvazione della relazione annuale e del bilancio consuntivo dell’esercizio finanziario 2017

Viene illustrato brevemente il contenuto della relazione sull’attività svolta nell’anno 2017, già resa disponibile ai soci ai sensi dell’art. 19, commi 5 e 6, del Regolamento Generale.

Si apre il dibattito e non si registrano interventi.

Il provvedimento, messo ai voti per alzata di mano, viene approvato con i seguenti voti:

Favorevoli 16

Contrari 0

Astenuti 0

 Si procede poi con la lettura del parere espresso sulla proposta di Bilancio dal Collegio dei Sindaci in data 04 aprile 2018 e, non registrando interventi, il provvedimento, messo ai voti per alzata di mano, viene approvato con i seguenti voti:

Favorevoli 16

Contrari 0

Astenuti 0

Viene adottata quindi la seguente Deliberazione n.  05/2018 

Oggetto: Relazione annuale 2017 - Bilancio consuntivo 2017 - Approvazione
L’Assemblea della Sezione territoriale UICI di Monza e Brianza

Preso atto

della proposta di Relazione per l’anno 2017 predisposta dagli organi sezionali e resa disponibile ai soci ai sensi dell’art. 19, commi 5 e 6, del Regolamento Generale;

Preso atto

della proposta di bilancio consuntivo per l’esercizio finanziario 2017 presentata dal Consiglio Sezionale, anch’essa resa disponibile ai sensi delle norme richiamate;

Preso atto

della seguente relazione sulla proposta di bilancio: Conto Consuntivo 2017

Preso atto

del parere espresso sulla proposta di Bilancio dal Collegio dei Sindaci in data 04 aprile 2018;

delibera

1)
di approvare la Relazione per l’anno 2017 nel testo seguente: Relazione Morale 2017

2)
di approvare il bilancio consuntivo dell’esercizio finanziario 2017 nella seguente formulazione: Conto Consuntivo Esercizio 2017

I documenti “Relazione Morale anno 2017” e “Conto Consuntivo  Esercizio 2017” vengono allegati al presente verbale e costituiscono parte integrante della presente deliberazione.

Si passa infine al punto n. 4. all’ordine del giorno: Varie ed eventuali. 

Il Presidente dell’Assemblea invita i presenti ad eventuali interventi; chiedono la parola i seguenti soci:

Massimiliano Cattani, referente la commissione turismo, che ricorda ai presenti la sesta iniziativa culturale a carattere regionale, proposta dalla commissione regionale “sport, tempo libero e turismo sociale” che quest’anno si svolgerà a Cremona, con visita della città, sabato 12 maggio. 

Ribadisce inoltre che ritiene a suo avviso importante che i soci siano altresì informati sulla realtà storica dell’Unione e dei suoi fondatori, al fine di motivarli ad un senso di appartenenza e partecipazione;

Libero Tantimonaco, referente la commissione anziani, che segnale quanto a suo avviso sia importante valorizzare le singole potenzialità e competenze dei soci, coinvolgendoli all’interno delle attività associative e accrescere la comunicazione non solo con il canale informatico, che purtroppo preclude l’opportunità di raggiungere coloro che non se ne avvalgono;

Erminio Santambrogio, socio che, con orgoglio, informa i presenti che sua figlia Francesca, anch’essa socia dell’Unione, è stata scelta dalla Direzione Nazionale UICI per un seminario a Francoforte sulla mobilità dei non vedenti che si terrà nel prossimo agosto.

Terminati gli interventi, il Presidente di Assemblea risponde all’intervento di Libero Tantimonaco in merito alla comunicazione e ricorda che, proprio per raggiungere anche coloro che non utilizzano la rete informatica,  vengono prodotte ancora le audio riviste su cd ed inoltre, per tutti i soci non informatizzati, la Direzione Nazionale intende realizzare a breve l’ascolto di SlashRadio accedendo a una sala virtuale attraverso il telefono. Mentre, riguardo l’importanza di trasferire una cultura storica dell’Unione, le conquiste fatte e le personalità importanti per la vita dell’Associazione, riferisce che tra gli eventi previsti per il centenario, che si svolgeranno tra il mese di ottobre 2019 fino al Congresso Nazionale del 2020, è inclusa l’iniziativa di raccontare anche la storia dell’Unione.

Infine prende la parola il Presidente sezionale Luca Aronica che segnala ai presenti di come le iniziative sezionali portate avanti negli ultimi anni ed attualmente in atto, abbiano coinvolto un congruo numero di associati nuovi e vecchi, mantenendo il numero degli iscritti pressoché invariato se non in lieve aumento; inoltre la nostra Sezione mantiene rapporti fattivi e costruttivi con le realtà istituzionali tra cui gli Istituti scolastici territoriali attraverso il progetto  “Alternanza scuola-lavoro” dove vede coinvolti in prima persona i nostri associati, dai più piccoli ai più grandi, come parte attiva nel sviluppare con i loro coetanei progetti che hanno l’obiettivo di rendere accessibile tutto ciò che è il contesto di vita e di apprendimento; nonché  la recente costituzione del Comitato dei genitori all’interno della Sezione, che vanta la  presenza di ben 18 famiglie.

Indubbiamente c’è ancora molto da fare e da migliorare ed è quindi importante ed auspicabile la partecipazione dei soci in termini di suggerimenti e stimoli.  Ricorda inoltre che, per quanto riguarda la comunicazione ai soci, pur riconoscendo che la Sezione si avvalga prevalentemente del canale informatico (mail, sito web, facebook ecc…) in quanto immediato; per tutti i soci che non hanno dimestichezza con tali servizi e su richiesta specifica degli stessi, la Sezione invia le comunicazioni in nero, registrate su audio cassette e in braille. Informa poi i presenti in merito all’iniziativa regionale “lotteria di primavera”  e all’opportunità di donare anche quest’anno il 5x1000 alla Sezione.

Infine, il Presidente dell’Assemblea, rilevato che sono stati esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, dichiara chiusi i lavori assembleari alle ore 11:45.

Firma il Presidente dell’Assemblea





Katia Caravello

Firma il Segretario dell’Assemblea





Graziella Buzzoni

VERBALE II° ASSEMBLEA ORDINARIA DELLA SEZIONE TERRITORIALE DI MONZA E BRIANZA

L’anno 2018 il giorno 16 del mese di settembre alle ore  10:00, presso il Circolo Libertà viale Libertà 33 Monza, espressamente convocata come da nota prot. n 141/A, si è riunita in via ordinaria in seconda convocazione l’Assemblea della Sezione territoriale di Monza e Brianza dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ETS-APS, per trattare e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO

Elezione a scrutinio palese del Presidente e del Vice Presidente dell’Assemblea, 

Elezione di tre questori vedenti,

approvazione dei documenti “ratifica del Budget 2018” e “Variazioni al Budget 2018”,

approvazione del documento “Budget 2019”,

approvazione del documento “Relazione Programmatica 2019”

varie ed eventuali.

Il Presidente Sezionale, constatata la regolarità della convocazione e della riunione, dichiara aperta la seduta alle ore 10:10 e  dà inizio ai lavori assembleari certificando, sotto la propria responsabilità, l’elenco dei Soci in regola con il tesseramento e aventi diritto al voto in base alla documentazione agli atti della Sezione (copia dell’elenco degli aventi diritto al voto è allegata al presente verbale, ai sensi dell’art. 19, commi 1 e 8, del Regolamento Generale e ne costituisce parte integrante).

Presenziano ai lavori assembleari Nicola Stilla, Presidente del Consiglio Regionale Lombardo U.I.C.I. Milano e Katia Caravello  in qualità di componente la Direzione Nazionale UICI; sono altresì presenti l’Assessore ai servizi sociali del Comune di Monza Desirè  Merlini e l’Assessore alla Persona del Comune di Lissone Anna Maria Mariani.                                                                          

Il Presidente sezionale aggiorna i presenti  in merito alle  principali attività istituzionali sezionali tra cui l’inclusione scolastica che, a seguito dei cambiamenti in atto dallo scorso anno, da quest’anno la nostra realtà provinciale finalmente fruisce dei benefici attesi e, nell’ambito del lavoro, attraverso il progetto “Nuove Visioni”, sono stati collocati due associati disoccupati e sono in atto riqualificazioni sul posto di lavoro per altre due associate. Da quindi la parola all’Assessore ai servizi sociali del Comune di Monza Desirè Merlini la quale ringrazia i presenti per l’accoglienza e si congratula per i traguardi raggiunti. Ribadisce la completa collaborazione dell’Amministrazione comunale che, pur condividendo a pieno i nostri obiettivi e progetti, si scusa se in alcuni ambiti quali l’abbattimento delle barriere architettoniche, a causa purtroppo di difficoltà di ordine prettamente economico e indipendenti dalla volontà dell’Amministrazione stessa, non sono ancora stati risolti gli annosi problemi ripetutamente segnalati. Conclude l’intervento portando ai presenti il saluto del Sindaco e di tutta l’Amministrazione. 

Prende poi la parola l’Assessore alla Persona del Comune di Lissone Anna Maria Mariani che ringrazia i presenti e, nel portare i saluti del Sindaco e di tutta l’Amministrazione,  segnala che purtroppo anche il Comune di Lissone  ha le stesse difficoltà del Comune di Monza tra la condivisione di progetti e la realizzazione degli stessi. Conclude poi l’intervento congratulandosi per l’eccellente lavoro svolto dall’Associazione, apprezzato e condiviso da tutta l’Amministrazione comunale.   

Il Presidente propone all’Assemblea di proseguire al punto 1 all’ordine del giorno: Elezione a scrutinio palese del Presidente e del Vice Presidente dell’Assemblea.
Sul punto l’Assemblea procede all’elezione del Presidente e del Vicepresidente dell’Assemblea per alzata di mano. 

Per la conta dei voti il Presidente Sezionale designa le seguenti persone vedenti: Francesca Ogliari, Paola Montrasio e Anna Riccoboni.

Il Presidente Sezionale propone di eleggere Nicola Stilla come Presidente dell’Assemblea e                                                               come Vice Presidente Katia Caravello, entrambi in possesso dei requisiti previsti dallo Statuto Sociale e dal Regolamento Generale.

I risultati della votazione sono i seguenti:

votanti 

19


favorevoli
19



contrari

  0


astenuti

  0


All’unanimità, con 19 voti, risulta eletto quale Presidente dell’Assemblea Nicola Stilla.

Si segnala che 1 socio presente in sala non ha partecipato alla votazione.

Si passa all’elezione, con analoghe modalità, del Vice Presidente dell’Assemblea.

I risultati della votazione sono i seguenti:

votanti 

19


favorevoli
19



contrari

  0


astenuti

  0


All’unanimità con 19 voti, risulta eletto quale Vice Presidente dell’Assemblea Katia Caravello.

Si segnala che 1 socio presente in sala non ha partecipato alla votazione.

Prima di procedere ai successivi punti all’o.d.g., il Presidente da la parola alla Vicepresidente Katia Caravello che, nel ringraziare l’Assemblea, porta i saluti anche da parte del Presidente Nazionale UICI Mario Barbuto e  informa i presenti in merito alle principali attività a carattere Nazionale, tra cui la sottoscrizione del protocollo di Intesa con il MIUR per il processo di inclusione scolastica, che vede coinvolte tutte le realtà Istituzionali del territorio nazionale che, a vario titolo, intervengono in tale processo. 

L’attività dell’INVAT, Istituto Nazionale per la Valutazione degli Ausili che al suo interno, grazia ad una formazione specifica, vanta un team di personale esperto nell’ambito tecnico e normativo sulle tematiche relative all’accessibilità. 

L’Agenzia Tutela dei Diritti nell’ambito della disabilità, che lavora nella ricerca e  monitoraggio della convenzione ONU sui diritti delle persone con disabilità, raccogliendo informazioni sulla accessibilità, vivibilità delle città e seguendo anche casi specifici.

Il progetto ”Terza Età” , in collaborazione con l’ IRIFOR e Commissione Terza Età nazionale, che  è prettamente dedicato alle persone anziane con l’intento di farle uscire dall’isolamento, tutelando questa fascia di popolazione che risulta essere la maggioranza.

Poi il Presidente dell’Assemblea, dopo un breve intervento di ringraziamento e saluto anche da parte del Consiglio Regionale e dei colleghi dell’Ufficio di Presidenza, espone alcune attività preminenti a carattere Regionale tra cui i servizi di supporto all’inclusione scolastica e il diritto allo studio e, con orgoglio e soddisfazione, evidenzia quanto oggi abbiano finalmente dati i primi risultati positivi su quasi tutti i territori lombardi. Con impegno e determinazione è stato svolto un duro lavoro da parte della Presidenza regionale che, in collaborazione anche con alcuni dirigenti territoriali, hanno concretamente voluto, sostenuto e contribuito a scrivere con Regione Lombardia le Linee Guida, al fine di rendere tale servizio omogeneo ed equo per tutti e su tutto il territorio lombardo. E’ dunque ora indispensabile continuare a vigilare affinchè il sevizio possa essere migliorato soprattutto al riguardo degli enti erogatori che devono gestire l’applicazione delle linee guida tenendo sempre in considerazione quale priorità i bisogni dei nostri ragazzi per poter garantire loro ancora più qualità, cosa che purtroppo ancora non accade.

Altro punto trattato riguarda la legge del DOPO DI NOI, all’interno della quale si possono trovare risorse per una maggior indipendenza e autonomia, valutando caso per caso, in stretta collaborazione con la struttura dell’Unione, che  deve individuare competenze nuove per progettare correttamente e con le Amministrazioni Comunali nell’ambito dei Servizi Sociali.  La risposta non può essere omogenea per tutti, quindi per ogni soggetto va verificata la singola esigenza e la risposta individuale può essere sicuramente trovata all’interno della legge stessa. Con alcuni progetti sperimentali in atto come IRIFOR Lombardia, sono state individuate opportunità di organizzare  corsi di orientamento e mobilità e autonomia personale per coloro che intendono vivere una vita autonoma e indipendente, ciò in accordo con Regione Lombardia,  per effetto della delibera che al suo interno cita anche  “ percorsi di accompagnamento”; i progetti sono ora in fase di sperimentazione su diverse realtà del territorio regionale e questo significa che qualsiasi persona non vedente necessiti di un corso di orientamento e mobilità e autonomia personale potrà accedervi con risorse certe da parte della Regione.

Altro punto è l’Azione di Sistema per le politiche del lavoro il cui obiettivo, oltre al collocamento specifico, è quello di scrivere delle “Linee Guida” per individuare anche nuove procedure per l’occupazione delle persone con disabilità: troppo spesso accada che il problema non sia solo la mancanza di posti di lavoro, anche se pur drasticamente ridotti per effetto delle nuove tecnologie che hanno visto smantellare impianti di centraline telefoniche,  ma in realtà accade che i  posti disponibili non vengano individuati a causa delle procedure che non sono più cosi vincolanti come in passato. Dal dato che nella sola Lombardia, ambito sanitario, ci siano 6000 scoperture, si evince che il sistema attuale  non è in grado di identificare, sia nel pubblico che nel privato,  quali siano effettivamente i posti di lavoro disponibili. Da qui la necessità di realizzare delle Linee Guida a livello regionale che permettano di trovare soluzioni diverse al fine di utilizzare al meglio le risorse attualmente  stanziate e dare più opportunità di lavoro alle persone con disabilità visiva.

Per ultimo il Presidente evidenzia le attività riabilitative dell’IRIFOR regionale che, grazie anche al finanziamento dell’IRIFOR Nazionale, oltre a svolgere corsi di aggiornamento e formazione rivolti a insegnanti, assistenti e fisioterapisti;  opera attraverso  il “servizio di intervento precoce”, che attualmente ha Sede su Brescia e Milano e segue circa 80 bambini da 0 a 5 anni, coinvolgendo 10 operatori da ottobre a luglio e i  “soggiorni estivi”  rivolti alle famiglie  per bambini da 0 a 6 anni e per i ragazzi da 10 a 18 anni le cui adesioni sono in continuo aumento. 

Conclude esprimendo il suo piacere nell’essere di nuovo presente all’Assemblea della Sezione di Monza e Brianza e si congratula con la dirigenza per la capacità di incidere nei rapporti istituzionali ed essere presente sul territorio con molteplici attività.

 Si passa quindi  al punto 2 all’ordine del giorno: elezione di tre questori vedenti.
L’Assemblea procede alla votazione per alzata di mano.

Come questori vedenti vengono eletti: Francesca Ogliari, Paola Montrasio e Anna Riccoboni.  (voti 19)

Si segnala che 1 socio presente in sala non ha partecipato alla votazione.

Si passa poi alla trattazione del punto 3 all’ordine del giorno: approvazione dei documenti “ratifica del Budget 2018” e “Variazioni al Budget 2018”

Per effetto dell’adozione del nuovo Regolamento amministrativo-contabile: ratifica Budget 2018 art. 10 regolamento amministrativo e contabile, il Presidente sottopone all’attenzione dell’Assemblea il documento “ratifica del Budget 2018”, ottenuto trasferendo le cifre contenute nel Bilancio Preventivo 2018 (precedentemente approvato dall’Assemblea dei soci svoltasi il 19 aprile 2017) sui corrispondenti Conti del nuovo piano dei conti economico patrimoniale, come da schemi predisposti dal Consiglio Regionale Lombardo UICI e, contestualmente, il documento “Variazioni al Budget 2018”, necessario al fine di adeguare le previsioni al reale andamento dei Costi e Ricavi dell’esercizio in corso, entrambi già resi disponibili ai soci ai sensi dell’art. 19, commi 5 e 6, del Regolamento Generale.

Si procede quindi  alla lettura del parere espresso dal Collegio dei Sindaci in data 16 luglio 2018. 

Si apre poi il dibattito e non si registrano interventi.

Il provvedimento, “ratifica del Budget 2018”,  messo ai voti per alzata di mano, viene approvato con i seguenti voti:

votanti 

18

favorevoli
18


contrari

  0


astenuti

  0

Il provvedimento, “Variazioni al Budget 2018”, messo ai voti per alzata di mano, viene approvato con i seguenti voti:

votanti 

18

favorevoli
18


contrari

  0


astenuti

  0

Si segnale che al momento delle votazioni 1 socia non era presente in sala e, 1 socio presente in sala non ha partecipato alle votazioni.

Viene adottata quindi la seguente Deliberazione n.  07/2018 

Oggetto: approvazione dei documenti “ratifica del Budget 2018” e “Variazioni al Budget 2018”

L’Assemblea della Sezione territoriale UICI di Monza e Brianza

Preso atto

dei documenti “ratifica del Budget 2018” e “Variazioni al Budget 2018”,  predisposti dagli organi sezionali e resi disponibili ai soci ai sensi dell’art. 19, commi 5 e 6, del Regolamento Generale;

Preso atto

del parere espresso dal Collegio dei Sindaci in data 16 luglio 2018;

delibera

1)
di approvare il documento “ratifica del Budget 2018”  nel testo seguente: “Ratifica del Budget 2018 – Quadro di raccordo  - Entrate Correnti/Proventi ricavi e Uscite Correnti/Oneri e Costi”

2)
di approvare il  documento  “Variazioni al Budget 2018” nella seguente formulazione: “Variazioni al Budget 2018 – Note alle Variazioni Budget anno 2018 – Ricavi/Proventi e Costi/Oneri” 

I documenti “Ratifica del Budget 2018 – Quadro di raccordo  - Entrate Correnti/Proventi ricavi e Uscite Correnti/Oneri e Costi” e “Variazioni al Budget 2018 – Note alle Variazioni Budget anno 2018 – Ricavi/Proventi e Costi/Oneri ” vengono allegati al presente verbale e costituiscono parte integrante della presente deliberazione.

Si passa quindi al punto n. 4. all’ordine del giorno: approvazione del documento “Budget 2019”

Il Presidente dell’Assemblea sottopone all’attenzione dei presenti il documento “Budget 2019”, disposto sulla base dei risultati evidenziati nel Conto Consuntivo Esercizio 2017, dell’andamento della gestione in corso, tenendo altresì conto degli obiettivi prefissati nella Relazione Programmatica 2019 e già reso disponibile ai soci ai sensi dell’art. 19, commi 5 e 6, del Regolamento Generale.

Si procede quindi  alla lettura del parere espresso dal Collegio dei Sindaci in data 12 settembre 2018.

Si apre poi il dibattito e non si registrano interventi.

Il provvedimento, “Budget 2019”, messo ai voti per alzata di mano, viene approvato con i seguenti voti:

votanti 

19

favorevoli
19


contrari

  0

astenuti

  0


Si segnala che 1 socio presente in sala non ha partecipato alla votazione.

Viene adottata quindi la seguente Deliberazione n.  08/2018 

Oggetto: approvazione del documento “Budget 2019”

L’Assemblea della Sezione territoriale UICI di Monza e Brianza

Preso atto

del documento “Budget 2019”, predisposto dagli organi sezionali e reso disponibile ai soci ai sensi dell’art. 19, commi 5 e 6, del Regolamento Generale;

Preso atto

del parere espresso dal Collegio dei Sindaci in data 12 settembre 2018;

delibera

di approvare il documento “Budget 2019” nel testo seguente:  “Budget 2019 – Note al Budget anno 2019 – Ricavi/Proventi e Costi/Oneri”,  che viene allegato al presente verbale e costituisce parte integrante della presente deliberazione. 

Si passa poi  al punto n. 5. all’ordine del giorno: approvazione del documento “Relazione Programmatica 2019”
Viene illustrato brevemente il contenuto della relazione sulle attività in programma per l’anno 2019,  già resa disponibile ai soci ai sensi dell’art. 19, commi 5 e 6, del Regolamento Generale.

Si apre il dibattito e non si registrano interventi.

Il provvedimento, messo ai voti per alzata di mano, viene approvato con i seguenti voti:

votanti 

19

favorevoli
19


contrari

  0

astenuti

  0


Si segnala che 1 socio presente in sala non ha partecipato alla votazione.

Viene adottata quindi la seguente Deliberazione n.  09/2018 

Oggetto: approvazione del documento “Relazione Programmatica 2019”

L’Assemblea della Sezione territoriale UICI di Monza e Brianza

Preso atto

della proposta di Relazione per l’anno 2019 predisposta dagli organi sezionali e resa disponibile ai soci ai sensi dell’art. 19, commi 5 e 6, del Regolamento Generale;

delibera

di approvare il documento “Relazione Programmatica 2019” nella seguente formulazione: “Relazione Programmatica anno 2019” che viene allegato al presente verbale e costituisce parte integrante della presente deliberazione. 

Si passa infine al punto n. 6. all’ordine del giorno: Varie ed eventuali. 

Il Presidente dell’Assemblea invita i presenti ad eventuali interventi; chiedono la parola i seguenti soci:

Francesca Santambrogio: espone ai presenti la sua esperienza al seminario europeo della durata di 5 giorni tenutosi a Francoforte sul tema della mobilità degli studenti non vedenti che ha ritenuto estremamente positiva ed interessante, esprimendo il desiderio che tale iniziativa possa in futuro essere programmata anche in Italia.

Il Presidente e la Vicepresidente invitano Francesca a predisporre una  testimonianza di questa esperienza da pubblicare sulle riviste associative sia nazionali che regionali ed inoltre il Presidente invita Francesca a valutare la possibilità di approntare un progetto da presentare a Regione Lombardia per attivare un esperienza analoga anche in Lombardia.

Erika Di Francesco: espone il suo disappunto riguardo la mancata installazione di un semaforo sonoro, richiesto all’Amministrazione comunale di Monza ormai da più di un anno, senza il quale quotidianamente si trova in serio pericolo  nell’attraversamento del percorso che necessariamente deve fare per recarsi sul posto di lavoro.

Il Presidente sezionale riferisce che, malgrado la Sezione abbia più volte sollecitato il Comune all’intervento ritenuto fondamentale e di rilevanza vitale, la risposta è stata che, sebbene non sia mai  stata sottovalutata l’importanza di tale richiesta, attualmente non può essere soddisfatta per mancanza di risorse. Oltretutto riferisce che tra i semafori prioritari che dovevano essere modificati, 4 sono stati cambiati omettendo purtroppo l’installazione del sonoro e questo è indiscutibilmente grave.

Il Presidente di Assemblea fa presente che i costi non sono così impossibili e che spesso, in caso di necessità, i Lions hanno contribuito economicamente per la realizzazione di tali opere, ribadendo il fatto che è comunque buona prassi che nel momento in cui si procede alla sostituzione di un impianto, la sonorizzazione non va assolutamente trascurata perché in quel caso l’incidenza è veramente di poche centinaia di euro. Interviene l’Assessore ai servizi sociali del Comune di Monza Desirè Merlini, ancora presente in sala, che si scusa con Erika e, profondamente dispiaciuta per il disagio e il pericolo che deve affrontare tutti i giorni da ormai più di un anno,  sottolinea che purtroppo dal punto di vista tecnico il problema non è di sua competenza; ciò nonostante si impegnerà in prima persona ad informarsi approfonditamente su quali siano le tempistiche di realizzazione, pur ribadendo il fatto che spesso i rallentamenti non sono solo dettati da impedimenti economici ma anche da modalità di interventi; e proporrà agli assessorati coinvolti di valutare anche l’intervento dei Lions  per risolvere al più presto almeno questo problema.

In conclusione, il Presidente dell’Assemblea, rilevato che sono stati esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, dichiara chiusi i lavori assembleari alle ore 11:40.

Firma il Presidente dell’Assemblea





Nicola Stilla






Firma il Segretario dell’Assemblea





Graziella BuzI
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