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UNIONE ITALIANA DEI CIECHI E DEGLI IPOVEDENTI (ONLUS)

SEZIONE PROVINCIALE DI MONZA

VERBALE DELL’ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI

Monza 19 aprile 2015
*************************

Addì 19 del mese di aprile dell'anno 2015, giusta convocazione del 12 marzo 2015, presso L’Istituto Dehon in via Appiani n. 1 Monza , si è riunita l’Assemblea Ordinaria dei Soci dell'ONLUS Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Sezione Provinciale di Monza per discutere il seguente ordine del giorno:

1. nomina del Presidente e del Vice-presidente;
2. nomina del segretario d’assemblea;

3. nomina di tre questori vedenti per le votazioni palesi in sala;

4. nomina di cinque scrutatori di cui almeno due non vedenti;
5. discussione e approvazione della Relazione Morale anno 2014;

6. discussione e approvazione del Bilancio Consuntivo anno 2014;

7. discussione e approvazione della Relazione Programmatica anno 2016

8. discussione e approvazione del Bilancio Preventivo anno 2016

9. operazioni di voto per le elezioni di:

a. n. 7 componenti il Consiglio Direttivo Sezionale U.I.C.I.;

b. n. 1 componente il Consiglio Regionale Lombardo U.I.C.I.;

c. n. 1 delegato al Congresso Nazionale U.I.C.I.;

10. varie ed eventuali.

All'Assemblea sono presenti complessivamente n° 43 Soci in rappresentanza di n° 1.198 non vedenti residenti in provincia come risulta dai dati forniti dalla competente sede territoriale INPS; tra i quali: Maria Rosaria Vanoni Presidente sezionale, Aronica Luca Vice-presidente sezionale e responsabile commissioni Giovani e Istruzione, Silvana Oliva consigliere e responsabile commissione pari opportunità, Marco Sansoni Consigliere e responsabile commissione ipovedenti, Libero Tantimonaco Consigliere e responsabile della commissione anziani, Antonio Vismara Consigliere, Rodolfo Cattani componente il Consiglio Regionale Lombardo U.I.C.I., Massimiliano Cattani responsabile commissione Turismo; Maurizio Viganò Presidente dall’Associazione sportiva dilettantistica Ciechi Brianza e responsabile della commissione Sport e tempo libero, Maria Luisa Bertocchi responsabile commissioni Ipovedenti, Autonomia e Libro parlato; Marina Travagliati responsabile commissioni Autonimia e Pluriminorati, Diego Borella responsabile commissione professioni equipollenti; Severino Tantaro responsabile commissione massofisioterapisti; Wilma Mandelli responsabile commissione libro parlato e Antonella Tallarini responsabile commissione cani guida.
Non avendo potuto dare corso, in prima convocazione, ai lavori dell'Assemblea, gli stessi vengono aperti alle ore 15:10 dalla Presidente Sezionale che, nel portare il proprio saluto di benvenuto agli intervenuti anche a nome di tutti i componenti il Consiglio Direttivo provinciale, informa l’assemblea che è presente il Presidente del Consiglio Regionale Lombardo U.I.C.I. Nicola Stilla e la Vice sindaco e Assessore alle politiche sociali del Comune di Monza Cherubina Bertola la quale, ringraziando l'Assemblea per l'accoglienza, informa i presenti che, malgrado gli impegni istituzionali già in programma nella giornata odierna, ha ritenuto doveroso essere presente innanzitutto per il significato che rappresenta la nostra realtà associativa sul territorio provinciale ed in particolare per l’importanza che riveste l’Assemblea in occasione del rinnovo delle cariche associative, concreto segnale di aggregazione e fiducia nelle rappresentanze.
La Presidente ringrazia la Vice sindaco Cherubina Bertola e dà la parola al Presidente del Consiglio Regionale Lombardo U.I.C.I. Nicola Stilla che informa i presenti in merito al Consiglio Nazionale tenutosi venerdì 17/04 c.a. e alla necessità di aggiornare e snellire lo Statuto Sociale. Al riguardo verrà predisposta una bozza di proposta che sarà oggetto di ampia discussione e di approfondita e dettagliata analisi nel corso della prossima Assemblea dei Quadri Dirigenti, che si terrà indicativamente verso la fine di maggio; al fine di essere pronti per l’approvazione al prossimo Congresso Nazionale previsto nella prima decade di novembre. Prosegue poi informando l’Assemblea che il 2015 è anche l’anno conclusivo del suo secondo mandato e ritiene quindi doveroso partecipare a tutte le Assemblee provinciali per dare la possibilità ai soci di conoscere il grande lavoro svolto e la crescita del Consiglio Regionale Lombardo U.I.C.I.; in questo decennio sono state potenziate le risorse umane e la struttura amministrativa, è stato implementato il coordinamento della strutture provinciali garantendo nuovi servizi e supporto nell’impegno amministrativo per trasparenza e chiarezza dei dati presentati e un grande salto di qualità è stato ottenuto nelle campagne di iniziative raccolta fondi che hanno portato ad un risultato di circa 220 mila euro netti; dal 2014 anche l’U.I.C.I. è parte attiva in qualità capofila ATS al progetto Regione Lombardia “SpazioDisabilità”, informazioni accessibili; sono stati rafforzati i rapporti con Regione Lombardia, sia con i funzionari che all’interno della Giunta e del Consiglio stesso, con il Tavolo del terzo Settore e l’Assessorato alla famiglia e solidarietà sociale affrontando problematiche di particolare rilevanza quali autonomia, accessibilità, trasporti, istruzione e lavoro.
A seguito dell’entrata in vigore del decreto legislativo n. 56/2014 ed alla conseguente ipotesi di trasformazione delle province, il Governo ed il Parlamento non hanno fornito agli Enti locali chiare indicazioni in merito alla gestione del servizio di inclusione scolastica dei disabili visivi, creando gravi disagi e notevoli difficoltà all’utenza. E’ dunque indispensabile che l’U.I.C.I vigili con le famiglie per denunciare gli Enti Locali che interrompono l’applicazione di tale Servizio e contestualmente spronare Governo e Regioni affinché venga definito con chiarezze l’Ente a cui attribuire dette competenze.
Non meno preoccupanti sono le prospettive nel mondo del lavoro, nonostante Regione Lombardia stanzi 40 milioni di euro all’anno per l’occupazione dei disabili, il lavoro diminuisce e non incrementa; è nostro compito reagire con risolutezza e determinazione per salvaguardare i nostri diritti e l’applicazione delle leggi, come la modifica della 113/85; il .p.d.l. per il riconoscimento della nuova figura dell’operatore del benessere e salute per i fisioterapisti ed il diritto degli stessi di accedere ai corsi di laurea.

Inoltre, grazie al concreto e attivo impegno delle commissioni provinciali e regionali, nell’ambito dell’autonomia sono stati fatti sopraluoghi per attività di ristrutturazione e progettazione; per le pari opportunità è stato predisposto l’opuscolo “quando il malato non vede che fare” quale pratico e prezioso strumento di supporto e di sensibilizzazione nell’ambito sanitario, la commissione Ipovisione ha organizzato nel corso del 2014 quattro Seminari monotematici su patologie specifiche che hanno avuto ampia partecipazione.
Non meno rilevante è la notevole crescita dell’I.Ri.Fo.R. regionale, principalmente individuata nei tre grandi attuali progetti quali l’intervento precoce, i soggiorni estivi riabilitativi dedicati ai bambini e alla loro famiglie da 0 a 6 anni e quelli dedicati agli adolescenti.

Infine conclude l’intervento informato i presenti in merito all’accessibilità di EXPO 2015 con biglietti di ingresso ridotti a euro 16,00 con data aperta e euro 13,00 con data chiusa, accompagnatore incluso.
Al termine, la Presidente affida alle signore: Francesca Ogliari, Anna Riccoboni e Paola Genova il compito di effettuare la conta dei voti per le votazioni palesi richieste al primo e secondo comma dell’ordine del giorno e comunque fino alla nomina dei tre questori vedenti.

1)
Nomina del Presidente e del Vice Presidente dell’Assemblea.

L’Assemblea dei Soci,

visto quanto previsto al primo punto all’ordine del giorno e udite, in merito, le proposte della Presidente Sezionale, all’unanimità con votazione palese,

nomina:
a) quale Presidente dell'Assemblea Nicola Stilla, Presidente del Consiglio Regionale Lombardo U.I.C.I.
b) quale Vice Presidente dell’Assemblea il sig. Antonio Vismara, Consigliere sezionale; 

Presidente e Vice Presidente intervengono per ringraziare i presenti per la fiducia loro accordata.

2)
Nomina del Segretario dell’Assemblea.

Il Presidente di Assemblea,

visto quanto previsto al secondo punto all’ordine del giorno,

nomina
quale Segretaria dell'Assemblea la sig.ra Graziella Buzzoni, impiegata sezionale.

3)
Nomina di tre questori vedenti per le votazioni palesi in sala.
L’Assemblea dei Soci,

visto quanto previsto al terzo punto all’ordine del giorno e udite, in merito, le proposte del Presidente di Assemblea, all’unanimità, con votazione palese,

nomina
quali questori vedenti le signore: Francesca Ogliari, Anna Riccoboni e Paola Genova, affidando alle stesse anche il compito di effettuare la conta dei voti per le successive votazioni palesi.

4)
Nomina di cinque scrutatori, di cui almeno due non vedenti.
L’Assemblea dei Soci,

visto quanto previsto al quarto punto all’ordine del giorno e udite, in merito, le proposte del Presidente di Assemblea, all’unanimità, con votazione palese,

nomina
quali scrutatori vedenti le signore: Bruna Bellini, Piera Bellini e Nadia Ferri, e quali scrutatori non vedenti i signori Lisa Piccolo e Antonio Vismara; affidando agli stessi il compito di scrutino di seggio.

Espletate le formalità statutarie e regolamentari, il Presidente di Assemblea ringrazia e, al fine di dare ampio spazio alle operazioni di voto, propone di procedere alla lettura dei documenti previsti all’o.d.g.
5)
discussione e approvazione della Relazione Morale anno 2014.
Il Presidente di Assemblea sottopone all’attenzione dei presenti il documento “Relazione Morale” sull’attività svolta nel corso dell’anno 2014 predisposto dal Consiglio Sezionale e trasmesso al domicilio dei Soci in allegato all’avviso di convocazione dell’odierna Assemblea.

Sull’argomento non ci sono interventi. 

L’Assemblea dei Soci,

visto quanto previsto al quinto punto all’ordine del giorno, preso atto del documento “Relazione Morale” sull’attività svolta nel corso dell’anno 2014 predisposto dal Consiglio Sezionale e trasmesso in allegato all’avviso di convocazione dell’odierna Assemblea al domicilio dei Soci, dopo un ampio dibattito, all’unanimità mediante votazione palese,

approva

la “Relazione Morale anno 2014” che, allegata al presente verbale (allegato 1), costituisce parte integrante della presente deliberazione.

6)
discussione e approvazione del Bilancio Consuntivo anno 2014.
Il Presidente di Assemblea sottopone all’attenzione dei presenti il documento “Conto Consuntivo” per l’Esercizio 2014 predisposto dal Consiglio Sezionale e di cui una sintesi è stata trasmessa al domicilio dei Soci, in allegato all’avviso di convocazione dell’odierna Assemblea.

Al riguardo, il Presidente di Assemblea fa dare lettura della relazione del Collegio Sezionale dei Sindaci Revisori, conservata agli atti della Sezione.

Sull’argomento non ci sono interventi. 

L’Assemblea dei Soci,

visto quanto previsto al sesto punto all’ordine del giorno, preso atto del documento “Conto Consuntivo Esercizio 2014” predisposto dal Consiglio Sezionale e trasmesso nei suoi elementi sintetici in allegato all’avviso di convocazione dell’odierna Assemblea al domicilio dei Soci, vista la relazione del Collegio Sezionale dei Sindaci Revisori, dopo un ampio dibattito, mediante votazione palese, con un solo socio astenuto,

approva

il “Conto Consuntivo Esercizio 2014” i cui dati sintetici allegati al presente verbale (allegato 2) costituiscono parte integrante della presente deliberazione.

7)
discussione e approvazione della Relazione Programmatica anno 2016.

Il Presidente di Assemblea sottopone all’attenzione dei presenti il documento “Relazione Programmatica” sull’attività da svolgere nel corso dell’anno 2016 predisposto dal Consiglio Sezionale e trasmesso al domicilio dei Soci in allegato all’avviso di convocazione dell’odierna Assemblea.

L’Assemblea dei Soci,

visto quanto previsto al settimo punto all’ordine del giorno, preso atto del documento “Relazione Programmatica” sull’attività da svolgere nel corso dell’anno 2016 predisposto dal Consiglio Sezionale e trasmesso in allegato all’avviso di convocazione dell’odierna Assemblea al domicilio dei Soci, dopo un ampio dibattito, all’unanimità, mediante votazione palese,

approva

la “Relazione Programmatica anno 2016” che allegata al presente verbale (allegato 1) costituisce parte integrante della presente deliberazione.

8)
discussione e approvazione del Bilancio preventivo anno 2016.

Il Presidente di Assemblea sottopone all’attenzione dei presenti il documento “Bilancio Preventivo” per l’Esercizio 2016 predisposto dal Consiglio Sezionale di cui una sintesi è stata trasmessa al domicilio dei Soci in allegato all’avviso di convocazione dell’odierna Assemblea.

Al riguardo, il Presidente di Assemblea fa dare lettura della relazione del Collegio Sezionale dei Sindaci Revisori, conservata agli atti della Sezione.

L’Assemblea dei Soci,

visto quanto previsto all’ottavo punto all’ordine del giorno, preso atto del documento “Bilancio Preventivo Esercizio 2016” predisposto dal Consiglio Sezionale e trasmesso nei suoi elementi sintetici in allegato all’avviso di convocazione dell’odierna Assemblea al domicilio dei Soci, vista la relazione del Collegio Sezionale dei Sindaci Revisori, dopo un ampio dibattito, all’unanimità, mediante votazione palese,

approva

il “Bilancio Preventivo Esercizio 2016” i cui dati sintetici sono contenuti nella relazione che allegata al presente verbale (allegato 2) costituisce parte integrante della presente deliberazione.
9)
operazioni di voto. 

Il Presidente di Assemblea,

visto quanto previsto al nono punto all’ordine del giorno, da lettura del regolamento per lo svolgimento delle votazioni e, prima di procedere alla lettura dell’elenco dei candidati, comunica all’Assemblea che chiunque sia interessato a candidarsi può farlo prima di procedere alla operazioni di voto, concede quindi un quarto d’ora per la formalizzazione delle eventuali candidature con la Segretaria dell’Assemblea. Nessuno si candida. Viene data quindi lettura dell’elenco dei candidati, invitando gli stessi a presentarsi all’Assemblea e da poi inizio alle operazioni di voto per le elezioni di:
a. n. 7 componenti il Consiglio Direttivo Sezionale U.I.C.I.;

b. n. 1 componente il Consiglio Regionale Lombardo U.I.C.I.;

c. n. 1 delegato al Congresso Nazionale U.I.C.I.;

Terminate le operazioni di voto, alle ore 18:00 il Presidente di Assemblea fa dar lettura del verbale di scrutinio dove risultano eletti:

a. per la carica di n. 7 componenti il Consiglio Direttivo Sezionale UICI MB:
1. Il Sig. Aronica Luca


con voti n. 32
2. La Sig.ra Maria Rosaria Vanoni

con voti n. 29
3. Il Sig. Diego Borella


con voti n. 28
4. Il Sig. Marco Sansoni


con voti n. 22
5. Il Sig. Massimiliano Cattani

con voti n. 17
6. La Sig.ra Romina Contiero

con voti n. 16
7. Il Sig. Stefano Spadari


con voti n. 16
8. La Sig.ra Silvana Oliva


con voti n. 15
 a pari merito con

9. Il Sig. Giuseppe Tornabene
10. Il Sig. Libero Tantimonaco

con voti n. 13
b. Per la carica di n. 1 Componente il Consiglio Regionale Lombardo U.I.C.I.:
1. Il Sig. Diego Borella


con voti n. 33
2. Il Sig. Rodolfo Cattani


con voti n.  6
c. Per la carica di n. 1 Delegato al Congresso Nazionale U.I.C.I.:

1. Il Sig. Diego Borella

con voti n. 22
2. Il Sig. Libero Tantimonaco
con voti n. 11
8)
varie ed eventuali.

Terminata la lettura del verbale di scrutinio, il Presidente di Assemblea dà la parola alla Presidente sezionale che informa i partecipanti in merito alle iniziative attualmente in essere presso la sezione provinciale di Monza e Brianza e le vari iniziative di autofinanziamento quali: l’opportunità, anche per il 2015, di aderire al 5 per mille, la consueta “lotteria di primavera”, invitando i presenti ad attivarsi nell’acquisto e vendita dei biglietti; la raccolta “tappi in plastica” da consegnarsi presso la sede sezionale e la convenzione sottoscritta con la Recuperi Lombarda SrL che prevede l’installazione nei Comuni del nostro territorio di cassonetti per la raccolta di indumenti usati; il nostro compito è di sollecitare i Comuni a rilasciare l’autorizzazione all’occupazione del suolo pubblico per l’installazione degli stessi in quanto, per ogni contenitore installato, la Recuperi Lombarda erogherà alla Sezione un contributo di euro 50,00, mentre per gli anni successivi verrà riconosciuto un contributo forfetario di euro 5,00 al mese. Infine il Presidente di Assemblea, propone l’ascolto del messaggio di saluto del Presidente Nazionale Mario Barbuto e al termine inviata i presenti ad eventuali interventi in sala.
Interviene il socio Marco Corona che, nel ringraziare il Consiglio Direttivo provinciale uscente per il lavoro svolto durante il loro mandato, sollecita i presenti ad una maggiore partecipazione alla vita associativa e alle attività proposte dalla Sezione, portando ad esempio la sua esperienza personale.

Il Presidente di Assemblea sottolinea purtroppo la scarsa partecipazione e disinteresse da parte dei giovani soci e delle loro famiglie che, al contrario, dovrebbero essere la linfa vitale della realtà associativa.

E’ basilare far arrivare ai Giovani e alle loro famiglie il messaggio del significato di aggregazione, di quanto sia importante partecipare alla vita dell'organizzazione associativa che rappresenta tutti i disabili visivi e che è fondamentale per la crescita ed un sano operato dell’Associazione stessa. E' infatti doveroso sostenere i dirigenti sezionali, che hanno una grande responsabilità e che hanno bisogno di sentire vicini i loro rappresentati. Se viene a mancare l'appoggio, il sostegno e la partecipazione di tutti gli associati, la Sezione e i suoi dirigenti diminuiscono la loro capacità operativa di intervento, soprattutto nella lotta alla tutela ed al mantenimento delle attuali agevolazioni e benefici economici, le cui conquiste sono il risultato del lavoro collettivo e costante impegno negli anni di molti dirigenti, soci e, soprattutto, l’unità della categoria di fronte alle difficoltà.
Interviene il socio Rodolfo Cattani che al riguardo, porta ad esempio la scelta del Governo di inserire nel modello ISEE anche l’indennità di accompagnamento come fonte di reddito; una gravissima violazione di un diritto acquisito al solo titolo della minorazione e ancor più grave è il fatto che, malgrado la sentenza del TAR abbia dichiarato illegittima tale scelta, il Governo intenda fare ricorso. Rimarca quindi la necessità assoluta di una partecipazione costante e attiva e non solo nel momento del bisogno.
Interviene il socio Maurizio Viganò, Presidente dall’Associazione sportiva dilettantistica Ciechi Brianza, che informa i presenti riguardo le attività dell’Associazione sia agonistiche che amatoriali e alla manifestazione del Tandem mountain bike che si terrà a Monza nei giorni 12-13 e 14 giugno dove tutti avranno l’opportunità di partecipare ad un esperienza sportiva diversa.
Interviene Luca Aronica, Vicepresidente sezionale, che comunica ai presenti che in data 23 e 24 aprile si svolgerà a Lissone una “cena al buio” che vedrà coinvolti alcuni nostri giovani soci.

Interviene il socio Libero Tantimonaco che, concordando con i precedenti interventi, rimarca quanto possa essere estremamente pericoloso il disinteresse da parte dei soci nei confronti dell’Associazione che li rappresenta e tutela.

Interviene il Socio Massimiliano Cattani che, concordando a sua volta con i precedenti interventi, ritiene a suo avviso che la mancanza di partecipazione ed il disinteresse dei Giovani soci sia dovuto anche ad una mancanza di coscienza e conoscenza storica della Associazione, che varrebbe la pena proporre. 

Interviene il socio Diego Borella segnalando ai soci che i Comuni di Biassono e di Albiate sono disponibili per l’installazione di cassonetti per la raccolta di indumenti usati, come da convenzione sottoscritta dalla Sezione con la Recuperi Lombarda Srl.

Non essendoci altri interventi, il Presidente di Assemblea ringrazia tutti i soci per la partecipazione e l’accoglienza e alle ore 18:50 dichiara quindi chiusa l’Assemblea ordinaria dei Soci dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti della Sezione Provinciale di Monza.

	Il Presidente di Assemblea

Nicola Stilla
	Il Segretario di Assemblea

Graziella Buzzoni
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