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UNIONE ITALIANA DEI CIECHI E DEGLI IPOVEDENTI (ONLUS)

SEZIONE PROVINCIALE DI MONZA

VERBALE DELLA PRIMA ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI

Monza 17 aprile 2016
*************************

            Addì 17 del mese di aprile  dell'anno 2016, giusta convocazione n. 05/A del 10 marzo 2016, presso il “Urban Center” sala D Via Turanti n.6 Monza , si è riunita la Prima Assemblea Ordinaria dei Soci dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS Sezione Provinciale di Monza e Brianza per discutere il seguente ordine del giorno:
1. nomina del Presidente e del Vice-presidente;

2. nomina del segretario d’assemblea;

3. nomina di tre questori vedenti per le votazioni palesi in sala;

4. Lettura, discussione e approvazione della Relazione Morale anno 2015;

5. Lettura, discussione e approvazione del Bilancio Consuntivo anno 2015;
6. Lettura, discussione e approvazione della Relazione Programmatica anno 2017;

7. Lettura, discussione e approvazione del Bilancio Preventivo anno 2017;
8. Relazione del Presidente sezionale sulle attività sezionali 2016.
All'Assemblea sono presenti n° 24 Soci in rappresentanza di n° 1.211 non vedenti e ipovedenti residenti in provincia come risulta dai dati forniti dalla competente sede INPS Lombardia al 30/04/2015. 
Sono inoltre presenti: Luca Aronica Presidente e responsabile della Commissione Insegnanti e Istruzione; Maria Rosaria Vanoni Vicepresidente e componente della commissione Pari Opportunità, Diego Borella Consigliere, componente il Consiglio Regionale Lombardo UICI e delegato al Congresso Nazionale UICI,  responsabile commissione professioni equipollenti, responsabile e coordinatore del Gruppo di lavoro “accessibilità e barriere architettoniche”; Massimiliano Cattani Consigliere,  responsabile della commissione Turismo e referente del Gruppo di lavoro divisione “ausili in braille”; Marco Sansoni Consigliere, componente delle commissioni Anziani, Autonomia e Professioni Equipollenti e componente l’Osservatorio Disabili ASL provincia Monza e Brianza, Rodolfo Cattani Presidente Onorario del Consiglio Regionale Lombardo UICI; Antonella Inga componente le commissioni Giovani e Insegnanti e Istruzione; Santambrogio Francesca responsabile Commissioni Giovani e Universitari; Giuseppe Tornabene componente le commissioni Ipovedenti e Autonomia e referente del Gruppo di lavoro divisione “ausili tecnologici”; Marina Travagliati responsabile delle commissioni Ipovedenti e Autonomia; Maria Luisa Bertocchi, componente delle commissioni Pari Opportunità e Libro Parlato; Vilma Mandelli responsabile della commissione Libro Parlato e componente la commissione Turismo; Vanoni Danilo componente la commissione Sport e Tempo libero .
Non avendo potuto dare corso, in prima convocazione, ai lavori dell'Assemblea, gli stessi vengono aperti alle ore 10:15 dal Presidente Sezionale che, nel portare il proprio saluto di benvenuto agli intervenuti anche a nome del Consiglio Direttivo Sezionale, informa l’assemblea che sono presenti le seguenti autorità: 

Cherubina Bertola, Vice Sindaco e Assessore alle politiche sociali del Comune di Monza;
Massimiliano Romeo Consigliere della Regione Lombardia;

Dr. Matteo Stocco – Direttore Generale Ospedale San Gerardo di Monza. 
Dott.ssa Orietta Vanosi, Consigliere delegata della Provincia di Monza e Brianza, in rappresentanza del Presidente Luigi Ponti.
Il Presidente sezionale da la parola alla Vicesindaco e Assessore alle politiche sociali  Cherubina Bertola la quale, ringraziando l'Assemblea per l'accoglienza e portando i saluti del Sindaco, informa i presenti che ha ritenuto doveroso essere presente oggi innanzitutto per il significato che rappresenta la nostra realtà associativa sul territorio e per la volontà di collaborazione con l’Amministrazione comunale monzese che la nostra Associazione ha espresso in gesti concreti in ambiti importanti quali: progetto “MonzaAccessibile” 2016, in qualità di principali aderenti e  nell’ambito della viabilità, per l’abbattimento delle barriere architettoniche,  con l’intento di lavorare insieme in modo sinergico per migliorare concretamente il vivere quotidiano nella città.
Il Presidente sezionale ringrazia la Vicesindaco e Assessore alle politiche sociali Cherubina Bertola e da parola alla Dott.ssa Orietta Vanosi, Consigliere delegata della Provincia di Monza e Brianza.
La dott.sa Vanosi, nel portare i saluti del Presidente della Provincia di Monza e Brianza Luigi Ponti, ringrazia i presenti per l’invito che ritiene una preziosa opportunità per conoscerci ed instaurare rapporti di collaborazione reciproca. Si congratula con il direttivo sezionale per i contenuti riportati nella Relazione Morale 2016 e Programmatica 2017, che ha avuto modo di sfogliare rapidamente e che ritiene ricca di risorse e denota una spiccata volontà di operare fattivamente nel territorio.  
Oltre a ciò conferma la volontà della Provincia di Monza e Brianza che, nonostante le difficoltà e le incertezze che gravano sugli enti locali ed essendo pienamente consapevole dell’obbligatorietà delle funzioni di assistenza ai disabili, ha ritenuto indispensabile continuare a garantire il sostegno e l’integrazione scolastica, mantenendo invariati tutti i servizi rivolti ai disabili sensoriali, anche per questo anno scolastico. Riferisce inoltre che il settore più difficile è invece quello legato alla formazione e avviamento al lavoro in quanto, essendo la formazione prevalente dell’utenza con disabilità visiva quella di centralinista telefonico e masso fisioterapista, sarebbe necessario riqualificare ed aggiornare l’utenza ed il servizio della Provincia anche da questo punto di vista perché non più a passo coi tempi.
Alle fine del 2015 la Provincia di Monza e Brianza si è fatta promotrice di un progetto presso la Regione Lombardia, proponendosi come capofila, per promuovere forme innovative per la formazione e l’inserimento al lavoro dei disabili sensoriali. Attualmente la Provincia è in attesa di una risposta dalla Regione Lombardia e, se fosse positivamente accettata, la Provincia di Monza e Brianza attiverà questo servizio che prevede l’accesso a bandi su progetti specifici e sarebbe una grandissima risorsa per poter adeguare all’attuale mondo del lavoro anche i disabili sensoriali. Infine, rinnovando la sua completa disponibilità a collaborare concretamente con la nostra Associazione, ringrazia e saluta i presenti.

Il Presidente sezionale ringrazia la Dott.ssa Orietta Vanosi, Consigliere delegata della Provincia di Monza e Brianza e da la parola al Consigliere delle regione Lombardia Massimiliano Romeo il quale ringrazia i presenti per l’invito che ritiene una preziosa opportunità di confronto. 
Riferisce ai presenti che la Regione Lombardia ha garantito alle Province Lombarde i finanziamenti, dando anche ulteriori risorse per quanto riguarda i trasporti e sulla disabilità, auspicando che, nell’ambito della riforma sulle autonomie locali, venga fatta al più presto chiarezza sulle effettive competenze dei singoli Enti.
Prosegue informando i presenti sulla nuova  riforma della sanità regionale il cui intento è quello di unire le cure ospedaliere con il servizio di assistenza sociale,  creando un area dove il paziente trovi  tutto ed il punto di riferimento fondamentale diventa quindi la “vecchia”Azienda Ospedaliera che oggi è Azienda Socio Sanitaria Territoriale; mentre le “vecchie” Asl, che sono diventate A.T.S. (Aziende a tutela della Salute), faranno prevalentemente programmazione e non andranno più ad erogare dei Servizi.
Il Presidente sezionale ringrazia il Consigliere delle regione Lombardia Massimiliano Romeo e da la parola al Dr. Matteo Stocco – Direttore Generale Ospedale San Gerardo di Monza il quale, ringraziando i presenti per l’invito, informa l’Assemblea  che, come già illustrato dal Consigliere della regione Lombardia Massimiliano Romeo, l’Azienda Socio Sanitaria accentrerà l’erogazione di tutti i servizi e la nostra Azienda Socio Sanitaria territoriale, che comprende i presidi di Monza Desio e Vimercate, è una delle più grandi della Lombardia. 
Sul problema specifico che prevede la riforma, con il passaggio dal “curare” al “prendersi cura” del paziente, significa “accompagnare” l’utenza in un percorso completo e la volontà è quindi quella di costruire un cammino di operatività anche con la collaborazione della nostra Associazione. Ribadisce pertanto la sua completa disponibilità nel valutare concretamente le nostre proposte e progetti relativi a tutti quei servizi specifici che attualmente sono carenti e che creano disagi e problemi all’utenza.
Al termine dell'intervento, il Presidente sezionale ringrazia il Dr. Matteo Stocco – Direttore Generale Ospedale San Gerardo di Monza  e affida ai signori: Graziella Buzzoni, Anna Riccoboni  e Vito Villa il compito di effettuare la conta dei voti per le votazioni palesi richieste al primo e secondo comma dell’ordine del giorno e comunque fino alla nomina dei tre questori vedenti.

1)
Nomina del Presidente e del Vice Presidente dell’Assemblea.

L’Assemblea dei Soci,

visto quanto previsto al primo punto all’ordine del giorno e udite, in merito, le proposte del Presidente Sezionale, all’unanimità con votazione palese,

nomina:

a) quale Presidente dell'Assemblea Rodlfo Cattani, Presidente Onorario del Consiglio Regionale Lombardo UICI; 
b) quale Vice Presidente dell’Assemblea Maria Rosaria Vanoni, componente il Consiglio Direttivo provinciale UICI Monza e Brianza;
Presidente e Vice Presidente intervengono per ringraziare i presenti per la fiducia loro accordata.

2)
Nomina del Segretario dell’Assemblea.

Il Presidente di Assemblea,

visto quanto previsto al secondo punto all’ordine del giorno,

nomina:

quale Segretaria dell'Assemblea la sig.ra Francesca Ogliari, impiegata sezionale.

3)
Nomina di tre questori vedenti per le votazioni palesi in sala.

L’Assemblea dei Soci,

visto quanto previsto al terzo punto all’ordine del giorno e udite, in merito, le proposte del Presidente di Assemblea, all’unanimità, con votazione palese,

nomina:

quali questori vedenti i signori: Graziella Buzzoni, Anna Riccoboni e Vito Villa, affidando agli stessi anche il compito di effettuare la conta dei voti per le successive votazioni palesi.

Espletate le formalità statutarie e regolamentari, il Presidente di Assemblea ringrazia e informa i presenti che, come da regolamento istituzionale, dopo tre mandati consecutivi, ha cessato le sue attività a livello nazionale e rimane quindi la sua attività internazionale all’interno del Forum Europeo della Disabilità, di cui è il segretario generale e nell’Unione Europea dei Ciechi, con il ruolo di collegamento tra l’Organizzazione e le Istituzioni dell’Unione Europea.

Pertanto vive molto da vicino la difficile situazione dell’Unione Europea che, inevitabilmente, si ripercuote  sul lavoro delle Organizzazioni  delle persone con disabilità.
Ci sono importanti scadenze a livello europeo e nazionale per effetto della Convenzione delle Nazioni Unite sui diritti delle persone con disabilità che l’Unione Europea stessa ha ratificato. L’anno scorso l’Unione Europea ha dovuto presentare ad un Comitato specifico, composto in maggioranza da persone con disabilità, il resoconto di quanto fatto finora per rispettare i contenuti della Convenzione e nella stessa situazione si trova ora l’Italia. 

“Noi, come Organismo a cui fa parte il Forum Italiano della Disabilità, abbiamo predisposto un rapporto piuttosto critico, redatto in dialogo costruttivo con quello che era stato predisposto dal Governo italiano, su come la situazione della disabilità viene affrontata in Italia”.

Nel mese di marzo il rapporto è stato sottoposto al Comitato specifico il quale esaminerà il nostro Paese nel mese di agosto e dovrà fare delle proposte al Governo italiano per tutti quei punti dove è chiaro che la situazione della disabilità in Italia non viene adeguatamente rispettata.
 l’Italia, cha ha sottoscritto la Convenzione delle Nazioni Unite sui diritti delle persone con disabilità, deve dunque attivarsi con volontà per attuarla.
Purtroppo nel nostro Paese la percezione della disabilità e l’accettazione delle persona disabili non è ancora sufficientemente sentita ed interiorizzata; il nostro Organismo ha constatato che ci sono settori importanti, come quello dell’educazione,  in cui la situazione è drammatica sia perché la scuola di per sé si trova in una situazione difficile, ma soprattutto per la mentalità che tuttora propende a discriminare le persone con disabilità.

Quindi, per quanto sopra esposto, il Presidente conclude il suo intervento sottolineando l’importanza fondamentale del dovere civico, dobbiamo essere noi in prima persona a partecipare,  richiamare l’attenzione sui problemi e fare sentire sempre la nostra voce in tutte le circostanze. 
Al termine il Presidente propone di procedere alla lettura dei documenti previsti all’o.d.g. 

4)
discussione e approvazione della Relazione Morale anno 2015.

Il Presidente di Assemblea sottopone all’attenzione dei presenti il documento “Relazione Morale” sull’attività svolta nel corso dell’anno 2015 predisposto dal Consiglio Sezionale e trasmesso al domicilio dei Soci in allegato all’avviso di convocazione dell’odierna Assemblea.

L’Assemblea dei Soci,

visto quanto previsto al quarto punto all’ordine del giorno, preso atto del documento “Relazione Morale” sull’attività svolta nel corso dell’anno 2015 predisposto dal Consiglio Sezionale e trasmesso in allegato all’avviso di convocazione dell’odierna Assemblea al domicilio dei Soci, dopo un ampio dibattito, all’unanimità, mediante votazione palese,

approva

la “Relazione Morale anno 2015” che allegata al presente verbale (allegato 1) costituisce parte integrante della presente deliberazione.

5)
discussione e approvazione del Bilancio Consuntivo anno 2015.

Il Presidente di Assemblea sottopone all’attenzione dei presenti il documento “Conto Consuntivo” per l’Esercizio 2015 predisposto dal Consiglio Sezionale di cui una sintesi è stata trasmessa al domicilio dei Soci in allegato all’avviso di convocazione dell’odierna Assemblea.

Al riguardo, il Presidente di Assemblea fa dare lettura della relazione del Collegio Sezionale dei Sindaci Revisori, conservata agli atti della Sezione.

L’Assemblea dei Soci,

visto quanto previsto al quinto punto all’ordine del giorno, preso atto del documento “Conto Consuntivo Esercizio 2015” predisposto dal Consiglio Sezionale e trasmesso nei suoi elementi sintetici in allegato all’avviso di convocazione dell’odierna Assemblea al domicilio dei Soci, vista la relazione del Collegio Sezionale dei Sindaci Revisori, dopo un ampio dibattito, all’unanimità  mediante votazione palese,

approva

il “Conto Consuntivo Esercizio 2015” i cui dati sintetici allegati al presente verbale (allegato 2) costituiscono parte integrante della presente deliberazione.

6)
Lettura, discussione e approvazione della Relazione Programmatica anno 2017.

Il Presidente di Assemblea sottopone all’attenzione dei presenti il documento “Relazione Programmatica” sull’attività da svolgere nel corso dell’anno 2017 predisposto dal Consiglio Sezionale e trasmesso al domicilio dei Soci in allegato all’avviso di convocazione dell’odierna Assemblea.

L’Assemblea dei Soci,

visto quanto previsto al sesto punto all’ordine del giorno, preso atto del documento “Relazione Programmatica” sull’attività da svolgere nel corso dell’anno 2017 predisposto dal Consiglio Sezionale e trasmesso in allegato all’avviso di convocazione dell’odierna Assemblea al domicilio dei Soci, dopo un ampio dibattito, all’unanimità, mediante votazione palese,

approva

la “Relazione Programmatica anno 2017” che allegata al presente verbale (allegato 1) costituisce parte integrante della presente deliberazione.

7)
Lettura, discussione e approvazione del Bilancio Preventivo anno 2017.

Il Presidente di Assemblea sottopone all’attenzione dei presenti il documento “Bilancio Preventivo” per l’Esercizio 2017 predisposto dal Consiglio Sezionale di cui una sintesi è stata trasmessa al domicilio dei Soci in allegato all’avviso di convocazione dell’odierna Assemblea.

Al riguardo, il Presidente di Assemblea fa dare lettura della relazione del Collegio Sezionale dei Sindaci Revisori, conservata agli atti della Sezione.

L’Assemblea dei Soci,

visto quanto previsto al settimo punto all’ordine del giorno, preso atto del documento “Bilancio Preventivo Esercizio 2017” predisposto dal Consiglio Sezionale e trasmesso nei suoi elementi sintetici in allegato all’avviso di convocazione dell’odierna Assemblea al domicilio dei Soci, vista la relazione del Collegio Sezionale dei Sindaci Revisori, dopo un ampio dibattito, all’unanimità, mediante votazione palese,

approva

il “Bilancio Preventivo Esercizio 2017” i cui dati sintetici sono contenuti nella relazione che allegata al presente verbale (allegato 2) costituisce parte integrante della presente deliberazione.
8) Relazione del Presidente Sezionale sulle attività sezionali 2016
Prima di dar corso ad eventuali interventi in sala, il Presidente Sezionale informa l'Assemblea sulle attività sezionali di rilievo:

Lavoro: : Il nostro responsabile della commissione lavoro Ambrogio Crippa partecipa attivamente a tutti gli incontri del sottocomitato disabili provinciale per il collocamento mirato, collabora con i SIL dei Comuni del territorio ed interviene sul posto di lavoro in caso di problematiche tecniche e gestionali. 
Dote unica lavoro disabili piano Lift 2016: in collaborazione con il CS&L Consorzio Sociale, stiamo lavorando sull’acquisizione/attivazione di un minimo di 1 ed un massimo di 3/4 percorsi di inserimento lavorativo.
Istruzione: il Tar della Lombardia ha accolto con sentenza del 23/03/2016 il ricorso dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti contro la città metropolitana di Milano per l’assoluta insufficienza di fondi destinati all’integrazione scolastica degli studenti con minorazione visiva residenti nella provincia di Milano. La sentenza afferma che nessuna modifica delle competenze, in materia di diritti fondamentali costituzionalmente garantiti, può avvenire senza che sussista un altro Ente che si sia preso in carico tali funzioni e pertanto, pur a seguito della riforma Delrio, permangono a carico delle Provincie e delle città metropolitane le spese per assicurare il diritto alla studio dei minori per le disabilità sensoriali. Questa è una grande vittoria per i ragazzi con disabilità visiva e per le loro famiglie che, insieme all’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti, si sono mobilitati in questi mesi per far valere il proprio, fondamentale, diritto di poter studiare come tutti gli altri.

Riteniamo comunque doveroso sottolineare che, come confermato dalla Dott.ssa Orietta Vanosi, la Provincia di Monza e Brianza, ha voluto assicurare il diritto allo studio dei minori con disabilità sensoriali residenti nel nostro territorio, deliberando già dallo scorso settembre lo stanziamento dei fondi necessari per l’attivazione dei servizi scolastici per tutto l’anno scolastico 2015/2016, garantendo quindi il servizio di assistenza alla comunicazione, tiflologico e trascrizione testi.
Servizi al cittadino: 
A.T.S.  Monza e Brianza: da gennaio 2016,  a seguito della nuova legge regionale sul riordino del Servizio Socio-Sanitario, l’ASL è diventata “Agenzia di Tutela della Salute”: ATS  Monza e Brianza e il nostro Consigliere Diego Borella, che ha recentemente partecipato ad un incontro specifico, presenta una panoramica in merito ai contenuti dello stesso.
Ausili protesici: Il Presidente, ringraziando il  Dott. Matteo Stocco, Direttore Generale Ospedale San Gerardo di Monza per la disponibilità espressa all’Assemblea, auspica che le gravi  problematiche correlate alla prescrizione degli ausili protesici destinati ai non vedenti, tuttora persistenti, possano a breve essere finalmente risolte. Il Presidente sezionale ribadisce l’importanza di impostare un tavolo di lavoro a cui partecipino tutte le parti coinvolte al fine di giungere ad una corretta erogazione del servizio previsto dalla Legge e prevedere un corso di formazione dedicato agli ausili protesici e destinato al medico proscrittore.
Nei prossimi giorni invieremo al Dott. Stocco una relazione dettagliata anche sui Servizi in attesa di attivazione quali ”Ausilioteca” presso la nostra Sede e il “centro di riabilitazione visiva” presso l’Ospedale San Gerardo;  la riattivazione dello Sportello “Noi Vediamo Così” presso il reparto di oculistica dell’Ospedale San Gerardo di Monza; del corso di aggiornamento rivolto al personale ospedaliero “Quando il malato non vede” e del servizio di accoglimento e accompagnamento all’interno della struttura ospedaliera denominato “Un occhio di riguardo” e finalizzato all’assistenza delle persone affette da disabilità visiva. 
Niente indennità di accompagnamento nel calcolo ISEE. 
Dopo la sentenza del “Consiglio di Stato” che ha ristabilito un principio inviolabile, confermando quanto già deciso dal TAR del Lazio: l’indennità di accompagnamento e le misure risarcitorie per disabilità non rientrano in una qualunque definizione di reddito, né come reddito-entrata, né come reddito-prodotto, ai fini del calcolo dell’ISEE per la compartecipazione ai servizi sociosanitari e sociali, con efficacia retroattiva. Dunque, le sentenze sono retroattive e l’ISEE del corrente anno 2016 e dei precedenti anni 2015 e 2014 deve essere calcolato senza conteggiare i trattamenti assistenziali, previdenziali e indennitari non inclusi nel reddito IRPERF e applicando le franchigie nella misura massima per ciascun grado di disabilità, per tutti gli atti di vigenza del DPCM 159/2013.
Considerando che la competenza al calcolo dell’ISEE è esclusivamente in capo all’Istituto INPS, l’amministrazione che più di ogni altra dovrà prendere atto delle sentenze del Consiglio di Stato e dare loro immediata esecuzione è dunque l’INPS, mentre la restituzione delle somme pagate ma non dovute dovrà essere chiesta agli enti cui il pagamento è stato effettuato e dunque in genere o ai Comuni oppure agli enti erogatori della prestazione fruita.

La nostra Sezione ha prontamente sottoposto la questione alla Direzione dell’INPS territoriale di Monza e provveduto a rilasciare ai soci interessati che ne hanno fatto richiesta, il documento  di diffida, predisposto dalla Sede Centrale, per la rideterminazione dell’ISEE e conseguente restituzione degli importi versati e non dovuti che, tramite i CAF, dovrà essere inoltrato alla Sede INPS di residenza, ai Comuni e/o agli enti erogatori della prestazione fruita.
Convenzione UICI/ANMIL servizi di Patronato: per effetto della convenzione sottoscritta con il patronato ANMIL nel gennaio 2013 e con l’obiettivo di fornire ai minorati della vista e alle loro famiglie un offerta di servizi sempre più ampia, la nostra sezione gestisce autonomamente un congruo numero di pratiche per tutti i servizi sociali di patronato. 
Al riguardo abbiamo predisposto un volantino specifico da consegnare agli studi dei medici di base del territorio per divulgare il servizio ed auspichiamo in una vostra concreta collaborazione nella distribuzione dello stesso.
Barriere architettoniche – Comune di Monza: A seguito del recente incontro avuto con l’Assessore mobilità e sicurezza, Giuseppe Confalonieri, del Comune di Monza, abbiamo il piacere di segnalarvi quanto segue: 

l’Assessorato ha predisposto un nuovo indirizzo mail prettamente dedicato e al quale è possibile inviare segnalazioni in merito a impianti semaforici non funzionanti; segnaletiche stradali di intralcio sul nostro percorso e altri impedimenti legati alla viabilità.
Laddove invece verranno effettuati lavori di riqualificazione e/o ristrutturazione, l’Assessorato provvederà a contattarci preventivamente per i debiti sopralluoghi.
Infine segnaliamo che sono in fase di programmazione degli incontri formativi rivolti agli autisti dei pullman e, più in generale, a tutto il personale che è a contatto con l’utenza negli sportelli pubblici al fine di fornire indicazioni operative  sul mondo della disabilità visiva.

Vi chiediamo quindi di continuare ad inoltrare a noi qualsiasi segnalazione, che prontamente provvederemo a trasmettere all’Assessorato competente.
Per quanto riguarda invece la nostra richiesta di istituire dei tavoli tecnici, abbiamo già avuto contatti concreti con i Comuni di Seregno e Muggiò, mentre siamo in attesa di convocazione nei Comuni di Lissone e Monza.  
Progetto “MonzaAccesibile 2016: A seguito del recente invito del Comune di Monza, la nostra Sezione parteciperà al progetto “MonzaAccessibile 2016”. Si tratta di un percorso avvito già nel 2015 dal Comune di Monza per rendere la città più accessibile, coinvolgendo in modo attivo le persone con disabilità e i cittadini affinchè siano protagoniste del cambiamento.
Uno dei presupposti fondamentali per favorire l’indipendenza, la libertà di scelta, la partecipazione e l’inclusione sociale è la possibilità di reperire in modo autonomo informazioni aggiornate per organizzare la propria vita in città. Questo aspetto ha una valenza ancor più significativa per i giovani con disabilità per i quali la tematica del tempo libero è molto rilevante, perché inteso come tempo in cui sviluppano relazioni che concorrono alla formazione dell’identità, del ruolo sociale e quindi del benessere personale che si raggiunge anche attraverso attività di svago, di ritrovo nei luoghi pubblici e in contesti culturali e turistici. Pertanto il coinvolgimento attivo degli esercenti prosegue anche nel progetto 2016, con lo scopo di informare e sensibilizzare, affinché la disabilità venga percepita come parte della diversità umana a cui garantire stessi diritti e opportunità; è importante promuovere il rispetto e la valorizzazione delle differenze.

Obiettivi del progetto: Sensibilizzare al problema; coinvolgere le persone con disabilità; rilevare gli esercizi accessibili; dare informazioni attendibili in tempo reale; favorire un contatto diretto con i cittadini (contatti mail); offrire servizi per tutti i cittadini.
Oggetti della rilevazione

Prendendo in considerazione la dimensione del tempo libero in continuità con il progetto 2015, il

progetto 2016, prevede la rilevazione di accessibilità totale o parziale per i bar, ristoranti, hotel, luoghi di interesse turistico e culturale in zone non ancora mappate di Monza. 
Ente Capofila: Comune di Monza, con funzioni di progettazione, regia e coordinamento operativo, manutenzione del database, gestione piattaforma per diffusione dati on-line.
Settori coinvolti: Settore Servizi Sociali, Politiche Giovanili, Partecipazione, Pari Opportunità – Settore Governo del Territorio e Suap - Settore Turismo, Cultura - Segreteria generale - servizi comunicazione e trasparenza.

Destinatari del progetto: Persone con disabilità, temporanea o permanente, neo genitori, anziani.
Partner del progetto: Unione Commercianti di Monza e Brianza
Realtà che hanno manifestato, ad oggi, interesse ad aderire al progetto:

Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Sezione di Monza, Associazione Stefania, Comunità Nuova Famiglia, Associazione A.D.S. Sharks per la Consulta di Quartiere Regina Pacis - San Donato, Coop. Iride, Coop. Lambro, Ente Nazionale Sordi, Alice Onlus, Agesci Monza 4, Uildm, Famiglie del percorso “Famiglie e disabilità”.

Verranno inoltre coinvolte, in fasi diverse, altre realtà del territorio che a vario titolo si occupano di

disabilità e/o di cittadinanza attiva (volontariato civico).
Quarta iniziativa Culturale a Carattere Regionale ed Inter-sezionale – Monza 14 maggio 2016: Il responsabile della Commissione Turismo sociale Massimiliano Cattani che, in collaborazione con il Presidente sezionale, si è occupato del supporto logistico ed organizzativo dell’iniziativa, relaziona all’Assemblea il programma e le modalità di iscrizione.
Iniziative di autofinanziamento 
In considerazione della grave crisi economica del nostro Paese, diventa sempre più difficile ottenere finanziamenti pubblici finalizzati al solo sostegno delle attività da noi svolte sul territorio provinciale a favore dei minorati della vista; i contributi annuali, erogati purtroppo solo da alcuni Comuni, diminuiscono drasticamente di anno in anno e prevalentemente vengono stanziati a sostegno parziale di progetti specifici presentati dalla nostra Sezione, in collaborazione con l’I.Ri.Fo.R. Monza e Brianza.

Pertanto, per continuare a mantenere il servizio attualmente erogato e proseguire nel risanamento del deficit di bilancio, occorre incrementare le iniziative di autofinanziamento e necessitiamo quindi della vostra collaborazione attiva per:

 pubblicizzare l’adesione al “cinque per mille” un’opportunità gratuita per chi aderisce e decisamente preziosa per la nostra Sezione; 
Vendere biglietti della lotteria di “Primavera 2016”; 
per incrementare la pre-vendita delle confezioni di cioccolato che verranno distribuite in occasione della prossima edizione della “giornata regionale per la prevenzione della cecità e riabilitazione visiva” che si svolgerà a dicembre;  
per ampliare la ricerca di soci effettivi e sostenitori.

Convenzione con Recuperi Lomarda Srl – raccolta indumenti usati: Il Presidente riferisce che abbiamo finalmente ricevuto l’autorizzazione dal Comune di Biassono per il posizionamento di 4 cassonetti e siamo in trattativa con il Comune di  Briosco. 
Purtroppo sono ancora molti i Comuni che non hanno ancora risposto alla proposta che per la nostra Sezione rappresenta una preziosa risorsa.
Raccolta tappi: Per sensibilizzare alla cultura del riciclo dei rifiuti e sostenere le attività e i progetti della nostra Sezione, abbiamo organizzato la raccolta di tappi in plastica di ogni genere e dimensione, che verranno venduti ad una Azienda che ricicla plastica. Il ricavato è interamente utilizzato dalla nostra Sezione per attuare i progetti a favore dei propri associati e sostenere l’attività ordinaria dell’Associazione. Al riguardo abbiamo predisposto un apposito volantino e contiamo sulla vostra collaborazione per la massima divulgazione dello stesso.
Interventi: 

la socia Marina Travagliati, responsabile delle commissioni Ipovedenti e Autonomia, interviene sottoponendo al Dott. Stocco la possibilità di attivare un “centro di riabilitazione visiva” presso l’Ospedale San Gerardo di Monza, essendo l’Azienda Socio Sanitaria Territoriale San Gerardo una struttura vasta e molto importante sia sul nostro territorio che a livello nazionale. Segnala che la tematica dei Centri di Riabilitazione visiva è affrontata anche a livello regionale: la Commissione Regionale Ipovedenti UICI è infatti da tempo impegnata sia in un lavoro di mappatura dei Centri già presenti sul territorio lombardo e delle attività effettivamente erogate, sia nel cercare di attivare tali Centri nelle A.S.S.T. in cui ancora non sono presenti.
Infine pone l’attenzione sulla tematica dell’accessibilità: in generale rivolta ai vari uffici pubblici presenti sul territorio ed in particolare alla struttura dell’A.S,S.T. San Gerardo; ribadisce infatti l’importanza di poter raggiungere facilmente ed in autonomia i vari luoghi d’interesse e tutti gli ambulatori dell’Ospedale San Gerardo.
Il Dott. Stocco risponde in merito al Centro di Riabilitazione visiva,  segnalando che valuterà la possibilità di attivarlo e sottolineando che le attività che l’A.S.S.T. può intraprendere sono strettamente legate al budget stanziato da Regione Lombardia.

Per quanto riguarda l’accessibilità, segnala che l’Ospedale San Gerardo è ancora in fase di ristrutturazione, con la presenza di un grande cantiere. Comunica che a giugno verrà aperta la nuova palazzina con accesso facilitato che prevede la disponibilità di numerosi parcheggi destinati ai disabili. Infine sottolinea l’importanza del ruolo del Comune per la gestione della viabilità prossima agli ingressi dell’Ospedale.

Il Presidente Sezionale interviene segnalando che in passato, su nostra sollecitazione, l’Ospedale aveva attivato un servizio di “accompagnamento”, dall’ingresso ai reparti, dedicato alle persone non vedenti e ipovedenti che si recavano da sole in Ospedale. Ad oggi però – a seguito dei persistenti lavori di ristrutturazione e dei cambiamenti avvenuti all’interno dell’A.S.S.T.  per effetto della nuova riforma,  non sappiamo se il servizio sia ancora attivo o meno. 
Interviene il socio Rodolfo Cattani, per sottolineare la positiva collaborazione che la nostra Associazione ha con le Amministrazioni territoriali, Provincia e Regione. Abbiamo infatti avuto l’opportunità di dare il nostro contributo su numerose tematiche riguardanti la disabilità visiva che sono state concretamente prese in considerazione dalle Istituzioni coinvolte.
Ciò nonostante segnala che, al di là del dialogo costruttivo tra l’Associazione e i diversi Enti pubblici locali, a volte accade che il singolo cittadino non trovi applicati i suoi diritti, riferendosi in particolare alle serie problematiche riscontrate nella prescrizione degli ausili protesici per i non vedenti presso l’ambulatorio di oculistica dell’ Ospedale San Gerardo di Monza.
Il Dott. Stocco prende atto di quanto segnalato e si impegna a verificare personalmente la situazione.
Interviene il Consigliere Diego Borella, portando i saluti e un ringraziamento particolare da parte del Presidente Regionale UICI Nicola Stilla. Prosegue l’intervento informando i presenti di quanto sia importante per noi la fattiva collaborazione instaurata con Regione Lombardia, in quanto il ruolo della Regione è per noi fondamentale affinchè vengano garantiti dalle Provincie i servizi scolastici e l’avviamento al lavoro, destinati ai disabili sensorali. 
Interviene il Consigliere e responsabile della commissione Turismo Massimiliano Cattani che relaziona all’Assemblea il programma e le modalità di iscrizione alla Quarta iniziativa Culturale a Carattere Regionale ed Inter-sezionale che si svolgerà a Monza il 14 maggio 2016.
Non essendoci altri interventi, il Presidente di Assemblea ringrazia tutti i soci per la partecipazione e l’accoglienza e alle ore 12.25 dichiara quindi chiusa la prima Assemblea dei Soci dell'Unione Italiana dei Ciechi Sezione Provinciale di Monza.
	La Segretaria di Assemblea
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